

El Jefe del Estado en Andalucía



Tercera época
Número 218

HOJA

DEL LUNES

BARCELONA
3 mayo 1943
25 céntimos

Publica los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el Real Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928.

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las ediciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

"ESTAS PIEDRAS QUE HOY CONTEMPLAMOS, RECUERDO GLORIOSO DE UN AYER LEJANO, SERAN POCO ANTE LAS NUEVAS CREACIONES DEL GENIO ESPAÑOL"

(Palabras del Caudillo en Córdoba)

Córdoba, 1. — En la brillante recepción celebrada en el Ayuntamiento en honor de S. E. el Jefe del Estado, pronunció éste el siguiente discurso:

«Señor gobernador, señor alcalde de esta ciudad, cordobeses y españoles aquí reunidos: Después del maravilloso recibimiento de estos hijos de Córdoba y de estas bellas cordobesas, mostrando su entusiasmo por las calles para aclamar al Jefe de su Estado y de su Revolución, sobran las palabras, por elocuentes que éstas sean. Pero pecaría de desoportunidad si no os hiciera, aunque pobremente, expresión del eco de mi sentimiento ante estas pruebas de entusiasmo y cariño.»

Os recordaba el señor alcalde, y acto seguido el gobernador, la grandeza de este solar y de estas tierras: civilizadores, guerreros, héroes, filósofos, sabios... España es eso: Santos, guerreros y artistas.

Pero España se ha debatido durante tres siglos dando vida a otras naciones. Al término de nuestra Reconquista, cuando nosotros podíamos, en el egoísmo de nuestra victoria, construir sobre nuestras ruinas y levantar una España mejor, tuvimos alas de titanes, volamos llevando la Cruz a otros países y pueblos. Tres siglos durante los cuales España se desangró, llevando sus mejores cabezas, sus mejores guerreros, sus más inquietos hijos a las tierras de América para dar vida a otros pueblos, a crear otras naciones bajo el signo de la Cruz, hasta circundar el planeta.

Y después de esta epopeya grandiosa, cuando ya tenía Dios templos para rezarle en todo el orbe, cuando recogíamos los frutos de nuestro heroísmo, de nuestros sacrificios y de nuestro genio, vino el siglo maldito de las divisiones, de las cobardías, de las luchas intestinas, y la consecuencia fue la pérdida de cuanto habíamos ganado, de toda nuestra grandeza imperial.

Por eso, la tarea de nuestra Revolución es recuperar el tiempo perdido, unir los hombres en un solo haz, darles una doctrina y una ley, disciplinarlos, obligarlos a marchar unidos, y entonces veremos cómo surgen las espigas, cómo crecen los árboles, cómo nacen los genios, cómo se levanta España. Y entonces estas piedras que hoy contemplamos, recuerdo glorioso de un ayer lejano, serán poco ante las nuevas creaciones del genio español.

Por eso, vuestro recibimiento, estos aplausos, este cariño, los recojo yo para ofrendarlos a los soldados españoles, a nuestros guerreros, a nuestros santos y a nuestros artistas. A todos aquellos que por ser grandes se sienten con fuerzas suficientes para empujarnos, pero que necesitan detrás una unidad tan fuerte como este cariño y este entusiasmo nuestro. No olvidéis que por esa unidad fueron aquellos jóvenes, aquellos muchachos, a combatir al puente de Alcolea con heroísmo y con fe por un Dios y por una Patria. Si no fuera por ellos no existirían hoy estas piedras ni estos gloriosos recuerdos que la hora bárbara de Moscú habría arrasado.

Yo recibo ese entusiasmo y os lo devuelvo con mi cariño, pidiéndoslo, en cambio, que tengáis confianza en vosotros mismos y fe en esta España que renace, dispuestos a defenderla bajo el Imperio de la Cruz.

Camaradas, españoles todos: ¡Arriba España! — Cifra.

S. E. inaugura en Sevilla el II Concurso Regional de Ganadería e industrias pecuarias

Sevilla, 2. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado, a mediodía de hoy, con la máxima solemnidad, el segundo concurso regional de ganadería e industrias pecuarias, con un tiempo espléndido y rebosante de público.

El Caudillo llegó al recinto acotado para la exposición ganadera a las doce y media en punto. Vestía uniforme del Ejército. Fuerzas militares que allí se encontraban desde media hora antes y que habían sido revistadas por el Capitán General de la segunda región, rindieron honores al Generalísimo.

Una masa imponente de público ocupaba la zona inmediata a la parcela de terreno acotado para el concurso.

Dentro del recinto se encontraba el ministro de Agricultura, organizador de este concurso con la cooperación del Ayuntamiento de Sevilla y de la Junta Provincial del Fomento Agropecuario, que había instalado un precioso pabellón exornado con ricos tapices.

En una mesa fueron colocadas las copas de plata que el Caudillo iba a entregar a las amazonas, caballerías y coches a la andaluza premiada en el concurso. Todo el recinto lucía banderas y gallardetes, así como otros elementos decorativos.

Los Ministros secretario general del Partido, de Hacienda y obras Públicas, las primeras autoridades sevillanas, entre ellas el Capitán General de la región, señor Ponte y Manso de Zúñiga; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, así como también nutridísimas representaciones de las fuerzas vivas de la capital, jerarquías, mandos, gran número de ganaderos y personalidades, aguardaban al Caudillo concentrados delante del pabellón citado del Ministerio de Agricultura.

Su Excelencia el Jefe del Estado entró en el recinto a las doce y media. El momento fue de intensa emoción y el recibimiento tributado al Caudillo fue apoteósico.

El Generalísimo venía ocupando el magnífico coche que ha obtenido el primer premio en el concurso, tirado por un soberbio tronco de cinco caballos y adornados éstos con moñas encarnadas.

Con S. E., al que acompañaban en el coche su distinguida esposa, doña Carmen Polo de Franco, iba el alcalde de Sevilla, don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega. Delante del coche y abriendo el maravilloso cortejo, figuraba un grupo de caballerías y lo cerraba otro grupo, mientras que numerosos jinetes, vestidos a la andaluza, flanqueaban el carruaje del Caudillo. El público acogió la presencia del Jefe del Estado con vítores constantes y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

La visita al recinto de la exposición la realizó el Generalísimo con todo detenimiento. Todas las instalaciones merecieron cordiales alabanzas del Caudillo, quien para subrayar su preferencia por el ganado equino dijo al mostrarse un puro árabe de Domecq: «El caballo es el animal más bonito del mundo».

Mientras S. E. recorría las instalaciones de la exposición, en lo que invirtió más de hora y media, iba siempre acompañado por el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y por el director general de Ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres.

Detrás iba su esposa doña Carmen Polo de Franco, a la que acompaña el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y el alcalde de Sevilla, señor Ibarra, y formando parte de la comitiva destacaban los Ministros citados, el jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente general Muñoz Grandes; el segundo jefe, general Franco Salgado, y el

jefe de la Casa Civil, don Julio Muñoz Aguilar. También formaba parte de la comitiva el jefe del Servicio Nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, y otras jerarquías nacionales, provinciales y locales, mandos y jefes de servicios, así como numerosas damas de las aristocracias de Sevilla, Cádiz, Jerez y otras provincias andaluzas. El Generalísimo estuvo examinando todos los lotes de ganado, deteniéndose muy especialmente en los de caballar y vacuno, donde admiró soberbios ejemplares.

Tuvo el Caudillo frases de vivo elogio para la magnífica presentación del ganado y para los organizadores del certamen. El director general de Ganadería sumió a S. E. documentadas informaciones acerca de la exposición.

El Caudillo, constantemente acompañado por el Ministro de Agricultura y por el director general de Ganadería, felicitó en términos cordiales a los organizadores de la exposición y a los expositores concurrentes, a los que estrechaba la mano.

Después de haber recorrido todas las instalaciones, incluso las de avicultura y cunicultura, muy bien acondicionadas, el Generalísimo con su séquito y siempre seguido de un grupo de caballerías, se trasladó al pabellón del Ministerio de Agricultura y procedió a la entrega de premios a los ganadores del concurso para amazonas, caballerías y coches.

En primer término se acercó a S. E. don Salvador Guardiola, ganador del primer premio de coches enjanzados y que fue el que ocupaba el Jefe del Estado al dirigirse a la exposición. El señor Guardiola recibió de manos del Caudillo una soberbia copa de plata. Después, fué entregando los premios a los otros ganadores del concurso, entre ellos la Duquesa de Montoro, hija del Duque de Alba, quien recibió el primer premio de amazonas, y la distinguida señora doña Ana Iriarte, esposa del camarada Sancho Dávila, que obtuvo el segundo premio de amazonas. Inmediatamente después se sirvió al Caudillo una copa de vino español.

Luego, el Generalísimo, confundido entre la gente, paseó por el ferial, paseo que resultó en extremo interesante. En la caseta del Círculo del Ejército, donde S. E. se detuvo un rato, le ofrecieron una caña de manzanilla, que el Caudillo bebió muy complacido. Poco después se ausentó del ferial, dirigiéndose al Alcázar, donde almorzó en la intimidad.

La hija del Caudillo, Carmencita Franco, vistiendo el traje de amazona, paseó a caballo por el ferial, acompañada de un selecto grupo de muchachas sevillanas que lucían trajes andaluces. — Cifra.

EN EL EXTREMO ORIENTE

Ha sido destruido el XXIV Grupo de Ejército de Chung-King en la China del Norte

En Hupei los nipones han hecho prisioneros a más de 15.000 comunistas chinos, ocupando 23 bases enemigas

Tokio, 2. — Un comunicado de la Agencia Domei subraya la importancia de la destrucción del 24 grupo del Ejército de Chung King en la China del Norte. También declaró que en la parte occidental de Hupei las tropas niponas han capturado un grupo comunista de quince mil hombres y ocupado veintitrés bases adversarias. Ha sido conquistada la última base que poseía el 27 Ejército de Chung King, al que fueron hechos más de mil muertos. — Efe.

AFECTO Y ADHESIÓN DE SEVILLA A FRANCO

Sevilla, 2. — (Crónica del enviado especial de la Agencia Cifra Marcelino Junquera.)

¡Sevilla! ¡Sevilla en ferias! Estallido de luz y alegría, clavel reverente del maravilloso ramillete andaluz. Todos los tópicos del color y de la gracia se han conculcado en el Prado de San Sebastián y no es posible andar un paso sin engancharse en las caricias de su radiante exaltación. Producto del sol, refundido en los alborios femeninos, maravilla de algarabía y jolgorio que contiene la sinfonía racial más expresiva y desborda todos los diques para inundarse paso al orbe con su fama incitante.

En un día así — imposible reseñar, como no sea por la acumulación de los florilegios que la han dedicado cuantos poetas en el mundo han sido — Sevilla ha ofrendado al Caudillo de España — digno y celoso guardador de la espada de San Fernando — su entusiasmo, belleza y la eterna sonrisa de sus flores. El pueblo — jovial y gozoso — vio venir al Caudillo sobre coche andaluz — tirado por soberbio tronco vistosamente enjanzado — rodeado de una singular escolta, en la que figuraban los más distinguidos caballistas hispanos, y no puede reprimir un impulso cordial, de simpatía hacia quien tan bien sabe honrar sus lípicos.

Otros coches adornados completaban el cortejo de S. E., a quien acompañaban su esposa y el alcalde de Sevilla. Y después, una señorita de gentiles aristocratas, en cuadro inapreciable de belleza y armonía, formaba cuadro de honor con Carmencita Franco, elegante y fina amazona sobre brioso alazán. Sevilla arde reverberante en llamaradas de admiración y cariño, propagadas como reguero de pólvora, entre una multitud que se siente comprendida y halagada en sus más queridas afecciones.

El II Concurso regional de ganado e industrias pecuarias queda inaugurado hoy con la presencia del Generalísimo. Franco, entre aclamaciones y continuas muestras de simpatía, recorre una por una las cuatrocientas instalaciones del recinto en un examen detenido de los ejemplares más representativos, verdadero exponente de una riqueza regional incomparable.

Entrega los premios de coches enjanzados, jinetes y amazonas — el primero de éstos a la linda Duquesa de Montoro —, y a continuación, en el magnífico coche adornado que obtuvo el primer trofeo, recorre el real de la feria entre el clamor de la gozosa multitud, con el fondo polifónico de las casetas que grita el humor de sus ocupantes en títulos como «El Machacante», «Los cañales», «El Rocío...», agolpamiento de centenares de caballistas que rivalizan por testimoniar al Caudillo el contento general. No se veía fin a tanta algazara. Diríase que la copia y los palillos, el garbo y el ensueño y los perfumes que se habían enseñoreado del ambiente para mostrar una vez más en la cúspide de su exaltación el embrijo sevillano que hace de Sevilla el emporio del primor y la opulencia.

Tarde de toros. Más tópicos sobre el hispánico (deimotivo), de sangre y arena simbolizado en los colores nacionales. En el ardor de la fiesta única, el pueblo de Sevilla hace retumbar la plaza con la más estruendosa ovación como corroboración del homenaje dedicado a Franco, que ocupaba el palco de honor. En emoción como la que hoy hace hervir a Sevilla se desgrana la más limpia tradición de arte, de poesía y de riqueza. — Cifra.

Vibrantes manifestaciones populares de cariño

Sevilla, 2. — El Caudillo paseó con el alcalde, en coche, por el ferial, y recibió una verdadera manifestación de cariño y adhesión del pueblo sevillano. — Cifra.

Actos en honor de S. E.

Sevilla, 2. — Su Excelencia el Jefe del Estado asiste esta noche a una comida que le ofrece el Municipio en la caseta que el Ayuntamiento tiene instalada en la Feria. Más tarde, presenciará una fiesta andaluza que se celebra en su honor. — Cifra.

Homenaje a los héroes del 2 de Mayo, en Madrid

Madrid, 2. — Para conmemorar la fecha histórica del 2 de mayo de 1808, y en sufragio de los mártires inmolados aquel día, se han celebrado hoy varios actos. Por la mañana, en el arco de Monteleón, que fué puerta del Parque de Artillería, se dijo una misa, organizada por la orden española y humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de Mayo. Daban guardia de honor una escuadra de gastadores de artillería, con la bandera nacional y la del Cuerpo de Mutilados, que portaba un ex combatiente de la División Azul.

LA GUERRA EN AFRICA

REPLIEGUE DEL VIII EJERCITO BRITANICO

Las tropas del Eje presionan las posiciones yanquis en las regiones de Jefna y de Yebel Tarhent

Lo que dice Radio Argel

Londres, 2. — Radio Argel comunica, en la mañana de hoy, domingo, lo siguiente: «El Octavo Ejército se ha repliegado ligeramente.»

Las fuerzas del Eje han desencadenado también ataques locales contra las posiciones norteamericanas en la región de Jefna.

La intensidad de los combates en Túnez no ha decrecido en forma alguna.

No se ha podido lograr aún quebrantar la resistencia enemiga. Sin embargo, las fuerzas del Eje comienzan a sentir la escasez de aprovisionamientos. — Efe.

Partes Aliados

Argel, 2. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

«En la mañana de hoy han continuado las tropas norteamericanas las operaciones en la región de Yebel Tarhent, a cinco kilómetros al este de Sidr. Un poco más al sur, dichas fuerzas han tenido que retirarse de dos cotas secundarias capturadas en el día de ayer.» — Efe.

Cuartel General Aliado de África del Norte, 2.

Comunicado militar: «En la mañana del miércoles último, 28 de abril, un pequeño destacamento de nuestras fuerzas ligeras costeras que operaba frente al litoral de la península de Cabo Bon atacó a dos dragaminas italianos fondeados en la ensenada, y los inutilizó.»

A continuación, nuestras fuerzas atacaron una lancha rápida alemana y aviones que se hallaban en una playa, registrándose impactos y quedando inconsciente la lancha.

A primera hora de la tarde, nuestras fuerzas divisaron una gran motonave que navegaba cerca de la costa, con rumbo norte, escoltada por destructores y aviones. A pesar de los disparos de las baterías costeras y de los cazas, nuestras embarcaciones ligeras se acercaron rápidamente a la motonave, y la atacaron con torpedos, alcanzándola.

Ulteriormente fué confirmado su hundimiento. Durante varias horas, nuestras embarcaciones fueron encañonadamente atacadas por los cazas, que hubieron de ser abandonado y hundido por nuestras propias fuerzas, después de puestos a salvo, bajo el fuego enemigo, los supervivientes. Tuvimos unos cuantos muertos y heridos. Durante la noche del 30 de abril, fuerzas navales ligeras que operaban cerca de la costa siciliana, descubrieron un mercante enemigo escoltado por lanchas rápidas, y que fué hundido.

Ayer hubo algo menos de violencia en la batalla de Yebel Tarhent. En el sector de Yebel Tarhent, las fuerzas del Eje presionan las posiciones yanquis en las regiones de Jefna y de Yebel Tarhent. — Efe.

En el curso de sus salidas ofensivas y de sus servicios de patrulla, los «Spitfire» destruyeron ocho aparatos enemigos. De todas las operaciones citadas, no han regresado cuatro de los nuestros. — Efe.

ITALIANO

Roma, 2. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«La actividad combativa fué ayer menos intensa en el frente tunecino. El enemigo aumenta cada vez más su ofensiva naval, y especialmente la aérea, contra nuestro tráfico a través del Canal de Sicilia.»

En el Mediterráneo, durante una acción nocturna contra un convoy enemigo, los aviones alemanes alcanzaron con sus torpedos y bombas a algunos buques mercantes.

En el curso de estos últimos días, los bombarderos enemigos atacaron a nuestros buques hospitalarios que van y vienen de Túnez. Uno de éstos sufrió cuatro ataques consecutivos. Los daños producidos a dichos buques no son graves; se registran, sin embargo, varios heridos entre el personal. — Efe.

ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer, 2. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En Túnez, la jornada fué, en su conjunto, tranquila, aparte una débil actividad de combate local. La aviación atacó, durante la noche última, un convoy enemigo en las aguas de Bengasi, averiando gravemente a cinco grandes transportes. — Efe.»

Las fuerzas de Anderson y Montgomery han sufrido — en quince días — cuantiosas pérdidas en material y hombres

Berlin, 2. — «El teatro de operaciones de Túnez se caracterizó ayer — declara la Oficina Internacional de Información — por actividades de índole puramente local, obedeciendo la reserva que desde hace varios días observan los angloamericanos por sus grandes pérdidas, que ellos mismos reconocen ahora.»

Desde el principio de sus grandes ataques, el día 16 de abril, han perdido 294 camiones de combate de todos los modelos, 211 camiones blindados, 64 piezas de artillería motorizada y 53 aviones de batalla — número éste que se refiere a los derribados por la D. C. A. exclusivamente — y se les han hecho 1.700 prisioneros, sin contar entre éstos varios centenares de heridos recogidos por los sanitarios del Eje y sin que las cifras citadas figuren los carros destruidos por las escuadrillas de aviones caza carros y los aviones derribados por los aparatos del Eje.

Estas cantidades — prosigue la información — explica que Anderson, lo mismo que Montgomery, haya ordenado un alto a sus tropas, después del fracaso de sus intentos de penetración, que puedan recobrar alientos.»

Manifiesta a continuación la Oficina Internacional que en el sector norte no se han registrado novedades de importancia, mientras que en el centro, desde el Yebel Ang hasta Yebel el-Bab y al oeste de Pont du Fahs, los británicos han ejecutado tentativas de reconquista, generalmente por medio de carros, con los que se han librado combates de vanguardia por lo regular sin conexión unos con otros y han sido destruidos quince carros, de ellos cuatro «Churchill», tres «Shermann» y uno «Pilot», que tropezó con una mina y quedó atomizado.

Al sudoeste — prosigue —, los auxiliares franceses han comenzado a fortificar sus posiciones, y han sufrido en este momento grandes pérdidas por efecto de la artillería del Eje.

En la línea septentrional de la llanura tunecina, una patrulla del Eje, reforzada por carros de reconocimiento, capturó varios camiones británicos con armas y víveres, y en las regiones de Yebel el-Bab, Grich el Hed y Bu Arada, los aviones de combate rápidos atacaron en sucesivas oleadas las baterías y los refugios angloamericanos.

A pesar de la superioridad numérica de la aviación adversaria, los cazas del Eje — termina la información — han derribado sobre los frentes y en el Mediterráneo siete aparatos angloamericanos, en tanto que los germanoitalianos destruidos no pasan de cuatro. En el bombardeo de un aeródromo de campaña británico próximo a Fadelun, fueron destruidos otros siete aparatos aliados. — Efe.

Detalles del ataque de la aviación anglosajona a un buque-hospital italiano

Roma, 2. — Uno de los buques-hospitales italianos atacados por la aviación norteamericana y a que hace referencia el comunicado de hoy es, según declaran los centros militares de esta capital, el «Toscano», que llevaba a bordo novecientos heridos y enfermos del frente de Túnez y que acabó de llegar a puerto italiano.

El buque, se añade, fué atacado por primera vez el día 29, cuando estaba doblando el cabo de Bon, haciendo rumbo a Túnez, y únicamente fué alcanzado por fragmentos de bombas su costado izquierdo. En la tarde del 30 de abril, en el viaje de regreso, con los heridos y enfermos, fué atacado por quince bombarderos norteamericanos, no obstante llevar bien visibles los emblemas de la Cruz Roja y no ir escoltado.

Las bombas no hicieron blanco en el buque, y entonces los aviones atacantes descendieron y ametrallaron la cubierta, alcanzando a unos quince heridos y enfermos, a quienes no dio tiempo a resguardarse, así como al piloto y a un soldado que se hallaba en un quirófano en que penetró una bala. — Efe.

DE GAULLE PROPONE A GIRAUD UNA ENTREVISTA EN ARGEL

Londres, 2. — El general De Gaulle ha recibido una nueva nota del general Giraud, y ha contestado a ella con un telegrama en el que propone una inmediata reunión de ambos en Argel. — Efe.

... Giraud hace vaticinio

Argel, 2. — El general Giraud ha declarado que su creencia en Túnez será conquistado totalmente dentro del mes en curso y que el general terminará victoriosamente para los aliados el día próximo. — Efe.

UNA ESTATUA A PETAIN

París, 2. — Ha sido inaugurada una estatua del Mariscal Petain en el Jardín del Palácio de la Legión de Honor, obra del escultor Coyne. — Efe.

RELIGIOSAS

Bendición de la primera piedra del templo parroquial de María Medianera

Ayer, domingo, a las cinco de la tarde, tuvo efecto la solemne ceremonia de bendecir y colocar la primera piedra del templo parroquial de María Medianera de Todas las Gracias...

Bendición del término municipal de Barcelona

Como es costumbre tradicional y secular en la festividad de la Santa Cruz, hoy, a las siete y media, será bendecido el término de esta ciudad...

La misa perpetua de Montjuich

Ayer, primer domingo de mes, se celebró en el Castillo de Montjuich, la misa perpetua para el eterno descanso de las almas de los Caídos por Dios y por España.

La fiesta de Nuestra Señora de los Desamparados

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, día 9, la fiesta de la patrona de Valencia, la Hermandad Valenciana de Nuestra Señora de los Desamparados, celebrará, a las ocho de la mañana del indicado día...

III Asamblea Diocesana de Mujeres de Acción Católica

Los actos generales se celebrarán hoy, lunes, con el siguiente programa: Actos para dirigentes, en el Secretariado Diocesano...

Don JUAN FONT MALET. Ha fallecido a la edad de 37 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.)

D.ª MARÍA MERCÉ CABALLÉ Vda. de Bonet. HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE A LOS 84 AÑOS (E. P. D.)

cesano, rambla de Catalunya, 33, 4.º, a las once de la mañana. Acto general, en el Colegio del Sagrado Corazón (Diputación, 326), a las cuatro y media de la tarde.

Cursillo en la Escuela de Formación para el Apostolado

En la Escuela de Formación para el Apostolado, comenzará el tercer cursillo con la siguiente distribución: Todos los martes, a las siete y media de la tarde...

Solemnes cultos en honor de San Pablo de la Cruz

Durante el día de ayer, en la capilla de Santa Gemma, se celebraron solemnes cultos en honor de San Pablo de la Cruz, asistiendo a la misa de comunión que se celebró por la mañana el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento...

Por la tarde, hubo bendición papal y sermón por el P. Angel, Pasionista. El coro de Santa Gemma y el cuarteto vocal de la Cofradía de la Pasión interpretaron durante estas ceremonias solemnes motetes.

Santos de hoy

La Invencción de la Santa Cruz — Santos Alejandro, papa; Evencio, Teófilo, presbíteros; Timoteo, Diodoro, Rodoplano, Juvenal, obispo; Antonina y Maura.

Cuarenta Horas

Hoy, en la parroquia de San Jaime (Fernando, núm. 28). De las ocho de la mañana a las seis de la tarde.

PRIMERA AUDICIÓN EN ESPAÑA del ORATORIO DE NAVIDAD de J. S. BACH

Ayer, domingo, tuvo lugar en el Santuario de N. S. de Pompeya, el primer concierto sacro de primavera, con la audición, por primera vez en España, del Oratorio de Navidad de J. S. Bach...

No pagar el tranvía ocasiona disgustos

Por diversos Juzgados Municipales de esta ciudad han sido condenados a arresto, multa y pago de costas, por defraudación a la Compañía de Tranvías, los pasajeros siguientes: Santos Faura Borjas, Tomás Igual Cercós, José González Amigó, Dolores Fernández Pérez, José Solé Cots, Cándido Marcos Madina, Emilio Combalia Ventura, Enrique Sabarí Comas, Salvador Pellicer, Juan Garrido Robert y Manuel Merino Iglesias.

Actividades del F. DE JUVENTUDES

El camarada Correa presidió un reparto de premios y la clausura de un curso de mandos

En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, celebráronse ayer mañana, a las once y media, dos actos del Frente de Juventudes, que presidió el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Correa Véglison.

Acompañaron a nuestra primera jerarquía civil y falangista en el estrado presidencial el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar, la regidora de la Sección Femenina del Servicio, camarada Montserrat Roig; J. P. Orobio, asesor provincial; el capitán Tomé, inspector provincial de Educación Pre Militar; el camarada Farreras, jefe del departamento provincial de Cultura y Arte; el camarada Félix Andrés, jefe de la Sección de Bibliotecas, y la jefe provincial de Bibliotecas, camarada Josefina Marrugat.

Reparto de premios del II Concurso de Bibliotecas

En primer lugar, procedió al reparto de premios del II Concurso-Exposición Provincial de Bibliotecas Infantiles y Juveniles, celebrado últimamente.

El camarada Correa entregó los premios a los representantes de las centurias ganadoras del concurso. Fueron librados veintiséis premios, consistentes en espléndidos lotes de libros, más cinco premios, en metálico, a concursantes particulares.

Ganó el primer premio la centuria «Beaugrenier de Entenza».

Finalizada la entrega, pronunció unas breves palabras el camarada Francisco Farreras, en las que glosó el éxito alcanzado por este II Concurso-Exposición, extendiéndose en atinados conceptos referentes a la misión que en lo cultural compete desarrollar al Frente de Juventudes.

Clausura del curso de mandos de la «Centuria Escuelas»

Acto seguido, fué clausurado el curso de mandos de la Centuria Escuela, inaugurado en febrero pasado, en el Salón de Ciento del Ayuntamiento.

Fueron entregados ochenta y tres despachos a otros tantos flechas, que integran la primera promoción de la Centuria y en virtud de lo cual son capacitados para jefes de escuadra.

GARCÍA POVEDA LUBRICANTES LA CORUÑA PRÓXIMA APERTURA DE SUCURSAL EN BARCELONA CALLE PARÍS, 205

LA NIÑA MARIA DEL CARMEN CASALS CIL HA SURIDO AL CIELO, A LOS 47 MESES DE EDAD. Sus afligidos: padres Manuel y Angela, hermanas Nuria, Concepción, Angelita, Rosario y Merceditas, abuelos maternos (ausentes), tíos, primos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida...

Don JOSÉ RUSINOL AUBÓ. Ha fallecido a la edad de 29 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Entierro del DECANO de la Magistratura del Trabajo

Fué presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y el Delegado del Trabajo

Efectuóse ayer, por la mañana, a las once, la conducción del cadáver del ilustrísimo señor don Hilario de la Figuera Andrés, decano de la Magistratura de Trabajo de Barcelona, fallecido el sábado a consecuencia de una angina de pecho.

El distinguido magistrado contaba treinta y siete años de edad, y era natural de Zaragoza. Al advenir el Glorioso Movimiento Nacional era Jefe de Primera instancia, y al crear el Caudillo la Magistratura de Trabajo fué de los primeros en solicitar un puesto al servicio del nuevo organismo, siendo destinado a Salamanca.

El entierro, que constituyó una gran manifestación de duelo, fué presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Correa Véglison; el delegado de Trabajo, señor Fernández Faez, que representaba al Ministro y al subsecretario de Trabajo, así como al director general de Jurisdicción del citado Ministerio; el alcalde accidental, señor Joaniquet; el inspector regional de Trabajo, señor Mon y Pascual, y el hermano del finado, don Manuel.

En otras presidencias iban los restantes familiares; el delegado de Trabajo de Gerona, señor Muñoz; los magistrados de Trabajo de Barcelona, señores Brusolas, Hernández y Latorre, siguiendo numerosas representaciones y nutrido séquito, entre el que figuraban los funcionarios de esta Magistratura, de la Delegación y de la Inspección de Trabajo y de otros centros oficiales.

Desearse en paz el dulce finado, y reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame.

FERIA DE MUESTRAS

La aportación de Suecia

Teniendo en cuenta los industriales de Suecia la importancia que tiene la próxima gran Manifestación Comercial que España celebra en Barcelona y considerando que su Feria ofrece una ocasión excepcional para que pueda ser mantenido el contacto mercantil de tiempo establecido, han decidido realizar una exhibición colectiva de sus artículos, que resultará lo más amplia y variada posible que permitan las actuales circunstancias.

El señor Sven Berger, designado delegado para tal organización, con aquiescencia de la Real Legación de Suecia, actúa con plenos poderes de las casas expositoras que integrarán el Certamen, constituyendo esta participación vanguardia de sucesivas que tendrán lugar en las Reuniones de los venideros años.

La de Hungría

La Real Oficina Húngara de Comercio Exterior ha manifestado haber recibido órdenes de su Gobierno para participar oficialmente en la próxima Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, que tendrá lugar del 10 al 25 de junio próximo.

Con este motivo los industriales que tengan relaciones comerciales con el mencionado país podrán acogerse a los beneficios que les otorga la reglamentación sobre importaciones de mercancías expuestas en la Feria.

Fiesta patronal de ARTES GRÁFICAS

Por la presente nota, el Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas comunica a las Empresas encuadradas en este Sindicato que, a partir de mañana, puede personarse en el mismo un representante de cada una de ellas solicitando por escrito el número de invitaciones que precisas para sus productores valederas para la asistencia a los festejos que se celebrarán el día 6 de mayo, fiesta patronal de las Artes Gráficas, San Juan Ante Portam Latinam.

CASA OLRO PLAZA CATALUÑA, 9 - TELÉF. 20126

DE SOCIEDAD

ENLACE GIBERNAU-CORACHAN

En la capilla del Palacio Episcopal, artísticamente adornada, celebróse el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Elena Corachán Graells con el joven y prestigioso abogado, diputado ponente de Beneficencia de la Diputación Provincial de Barcelona, don José M.ª Gibernau Bertrán.

Bendijo la sagrada unión el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego Casares, el cual pronunció una sentida y elocuente plática.

Fueron testigos, por parte del novio, los excelentísimos señores Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Antonio F. de Correa Véglison; el presidente de la Diputación Provincial, don Antonio María Simarro, y el abogado, ex teniente de alcalde, don Juan Bta. Viza Caball, y por la novia, el doctor Pi Figueras, don José Torra y el señor cónsul de Venezuela.

El deán, doctor Vilarrubias, dijo la misa de velaciones.

La capilla de música de la Catedral, bajo la dirección del maestro Sancho Marraco, interpretó selectas composiciones durante la ceremonia. La novia entró en la capilla a los acordes de la Marcha Nupcial, de Mendelssohn.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistieron, con las familias de los contrayentes, numerosos invitados, se trasladaron todos al Hotel Ritz, donde tuvo efecto el almuerzo de bodas.

Desearnos a los recién casados, que emprendieron el tradicional viaje de novios, muchas prosperidades en su nuevo estado, al propio tiempo que a las felicitaciones que reciben con este fausto motivo unimos la nuestra, muy sincera y efusiva.

La designación del DOCTOR JAEGER para un alto cargo en Berlín

El Dr. Jaeger, hasta ahora cónsul general de Alemania en Barcelona, anunció a sus compatriotas, reunidos en el Teatro Studium con motivo de la fiesta conmemorativa del 1.º de mayo, su traslado a Berlín, para ocupar, según se asegura, un alto cargo en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich.

Cuanto conocemos las virtudes que adornan la personalidad del representante de Alemania en Barcelona, nunca puestas tan de manifiesto como en estos difíciles momentos por que atraviesa Europa, sentimos su marcha, porque en el perdemos a un amigo fervoroso y caballero sin tacha, cualidades éstas que son fundamento esencial de su carácter, en el que se resumen virtudes de raza y formas de conducta inapreciables.

Nuestra enhorabuena por lo que su traslado tiene de elevación en su carrera al servicio de su patria, y nuestro sentimiento por el alejamiento que entraña el nuevo cargo que Alemania ofrece a su talento.

Don JOSÉ GIL MUÑOZ. HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE, A LOS 64 AÑOS DE EDAD (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Dolores Albalat, hijos Dolores, Francisco, María, Emilia y Pilar, hijos políticos Francisco Anoll y Carmen Maynou, hermanos Vicente y Francisca, hermano político, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Berrell, n.º 46), hoy, lunes, día 3, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Madrona, y después, al Cementerio del Sudoeste.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE Don Juan Miró Barrot

QUE HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES (E. P. D.)

Sus desconsolados: esposa doña Concepción Segret, hijos Abelardo e Ildefonso, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás familia y la razón social JUAN MIRÓ Y COMPAÑIA, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Valencia, n.º 486), hoy, lunes, día 3, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, y después, al Cementerio del Sudoeste.

De lunes a lunes

El amor de España a su independencia

A lo largo de la historia, y siempre que se trató de juzgar el carácter de los españoles, se antepuso, a toda otra cualidad genuina del hombre de España, el exaltado amor de esta raza a su independencia.

Desde los tiempos en que Banco Capeto se levantara en armas contra los fenicios, que se habían adueñado de los más ricos yacimientos mineros de la Iberia Meridional, las gestas de la independencia se suceden en la Península: en Numancia y Cantabria, contra Roma; en Sagunto, contra Cartago, y no faltó nunca un hombre español en armas ante cualquier extraña ingerencia que intentase mermar su independencia.

La reacción producida en el alma española ante la entrada en España de las huestes napoleónicas viene, una vez más, a confirmar esta noble virtud de nuestro pueblo. Aquellas gestas de Zaragoza, Gerona, Bailén, los Arapiles, Madrid — cada pueblo español supo entonces hacer historia y vivir su gesta — fueron vívidas por el pueblo, encendido por aquella característica racial que les legaran sus mayores.

Al pueblo bajo, al que quiso en Madrid oponerse a que el Corso se llevase a sus reyes, y se dejó matar en el Parque de Artillería, sirviendo, con su heroísmo, de fundamento a la gloria de Daoiz y Velarde, y a su propia gloria inmarcesible, le importaba muy poco la leyenda de capitán invencible con que llegaba hasta España el predestinado corso. Sabíanse extranjero, y luchaban contra él por algo tan fuerte como cualquier imperativo del instinto. Pero no solamente el bajo pueblo se enfrentó con el gran francés.

El concepto clásico que el español te...



¡Pobres sedas, lanas y tejidos finos, dados a lavar fuera de casa! Tan fácil, cómodo y seguro como es que culde Vd. misma de su duración y limpieza... Use LIBEL. ¡Pruebe en las medias! LIBEL es neutro, inofensivo y eficaz.

Paquetes en los comercios LIBEL Lavado perfecto de prendas finas PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Temas Sanitarios

LA PIEL, LA SALUD Y LA BELLEZA

Por el Dr. FERNAN PEREZ

La piel constituye uno de los órganos de mayor importancia para la salud, para la belleza y para la vida del individuo. A la piel corresponden funciones de la fisiología humana de vital trascendencia para el normal funcionamiento de todos los demás órganos y aparatos que constituyen el cuerpo.

La piel constituye la más importante protección del cuerpo; por ella efectuamos una buena parte de nuestra respiración; nos sirve de órgano de secreción de substancias que nos serían gravemente dañosas, si no pudiéramos eliminarlas normalmente; es un admirable órgano sensorial, capaz de transmitir al cerebro agudas y valiosas sensaciones; nos sirve de maravilloso aparato termorregulador, es decir, que nos defiende contra el calor y contra el frío excesivos; y es, finalmente, un importante órgano de absorción.

Aparte de estas funciones: protectora, respiratoria, secretora, sensorial, termorreguladora y de absorción, la piel tiene un indiscutible valor estético, ya que su integridad anatómica, su limpieza y sus cuidados, junto con la forma del organismo que recubre, representan elementos esenciales en la belleza del individuo.

La integridad de la piel defiende al individuo contra la invasión microbiana, ya que estos seres infinitamente pequeños, llamados microbios, son incapaces por sí mismos de penetrar a través de las capas de la piel, y sólo pueden producir una infección cuando la epidermis se ha roto por una herida o ha sido atravesada por el aguijón de una pulga, portadoras de gérmenes bacterianos, de una chinche, un piojo u otro insecto capaz de abrir una brecha en la barrera de resistencia que es la piel.

Por la piel segregamos sudor y sebo. La secreción sudoral aumenta por el ejercicio físico, por las emociones, por el calor o por la ingestión de bebidas calientes, así como en algunas enfermedades.

Por el contrario, se produce una disminución de sudor durante los enfriamientos excesivos, el ejercicio físico exagerado, la parálisis de los nervios sudorales y algunas enfermedades.

La piel es asiento de un importante sentido: el del tacto, permitiéndonos percibir la sensación de presión, la de calor y frío,

La vida se resquebraja; su tradicional sentimiento cristiano sufre quebranto; la vieja moral ibérica se disfraza con chafarines a la francesa; el cartesianismo y la ciencia positiva se enfrentan con el tomismo y la mística española, creando un abismo infranqueable entre las viejas y las nuevas ideas perniciosas. La triste enfermedad del Romanticismo se nos cuela por las puntas de la frontera, y España, en lugar de recrearse en su contemplación, se asoma al mundo francés para copiar sus vicios y sus lacras. Es la venganza de la Francia humillada. La ideología de la Revolución Francesa nos regala el liberalismo y la democracia que, pasados los años, después de haber humillado a nuestra Nación en la más dolorosa decadencia, habían de ponerla en manos del comunismo internacional.

Cabe, pues, hacer en estos días examen de conciencia y asomar un momento la razón a las causas de la derrota que nos legó el siglo XIX. Haciéndolo comprenderemos todos dónde se esconde nuestra grandeza y dónde la amenaza de una recaída moral y material. No podemos volvernos de espaldas al mundo; pero tampoco debemos de escapar de nosotros mismos para asomarnos al futuro. La raza tiene en sí fuerzas y valores espirituales, de tan nobles esencias saturados, que a base de ellos, bien podemos mirar cara a cara al futuro para arrancarle, a zarpazos de españolidad, nuestra eterna grandeza.

Aquel 3 de mayo de 1935 Un discurso de JOSÉ ANTONIO en Barcelona

Ocho años hace hoy que José Antonio habló en Barcelona. El verbo cáldico de nuestro joven César expuso aquí, cara a toda Cataluña, los nobles postulados nacionalsindicalistas.

Sabía muy bien que encontraría un ambiente de incompreensión y hostilidad. No le importaba. Habíase acostumbrado a desafiarse los bajos rencores y los odios encendidos. Poseía la verdad, le asistía la razón y tenía sobrado temple de alma para resistir, impávido, todos los ataques.

En Barcelona contaba con un puñado de fieles y entusiastas camaradas, como Roberto Bassas (¡presente!) y Luys Sanja Marina, que habían organizado el acto y que le aguardaban con apretada emoción falangista. ¿Para qué necesitaba más? Habría para los suyos, para gozarse con ellos en la común exaltación patriótica, y mucho sería que sus palabras, disparadas hacia Cataluña entera, no abriesen un claro en las nieblas que entenebraban y sofocaban el panorama político de una región a la que desatinadas doctrinas arrastraban por caminos de perdición y vilipendio.

Mientras hablaba José Antonio, sonaban en la calle los pistoletazos. Era la réplica de los enemigos de Dios y de la Patria.

Pero para este lenguaje también tenía la Falange su dialéctica. Los ideales que la palabra exaltaba, defendíanlos las pistolas. La Falange no era un partido blando y la lírica no le volvería jamás débil y plañidero. «Os ahoga la lírica» había dicho Unamuno a los catalanistas. A José Antonio y a sus seguidores no había peligro que les ocurriese lo mismo. Porque habían comprendido que luchar y morir en la pelea eran la más alta expresión poética de la conducta humana.

Por saber luchar y por saber morir venció nuestra doctrina. La poesía recia, viril y generosa de los ideales falangistas se impuso sobre todos los materialismos y sobre aquella falsa poesía, sensiblera, blandengue y cursilona que achataba los espíritus y los encerraba en un mundo minúsculo, sin alientos ni horizontes.

la dolorosa y esas otras sensaciones de picor, pinchazos, calor y frío, la piel actúa a manera de una verdadera válvula. Si la temperatura aumenta, los músculos y el tejido elástico de la piel se relajan, aumenta la circulación superficial de la sangre y se produce una secreción sudoral abundante, que, al evaporarse, determina un descenso de la temperatura.

Para el calor y el frío, la piel actúa a manera de una verdadera válvula. Si la temperatura aumenta, los músculos y el tejido elástico de la piel se relajan, aumenta la circulación superficial de la sangre y se produce una secreción sudoral abundante, que, al evaporarse, determina un descenso de la temperatura.

Por el contrario, si la temperatura exterior desciende mucho, los músculos de la piel se contraen, dando lugar a ese fenómeno que el vulgo denomina «carne de gallina»; los vasos sanguíneos pierden su sangre periférica, la secreción sudoral disminuye, se reduce la pérdida de calor; es decir, se cierra la válvula, la misma válvula que se abre ampliamente cuando la temperatura exterior se eleva.

HOY HACE AÑOS Muere DONOSO CORTÉS



Arintero; y al segundo de estos cuatro grandes hombres está dedicado el recuerdo de hoy, al autor del Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo y de tantos otros notables escritos que, juntamente con sus discursos, hacen de él uno de nuestros más ilustres pensadores en la centuria anterior.

Don Juan Francisco Donoso Cortés, marqués de Valdegamas, nació en Villanueva de la Serena (Badajoz) en 1809 y murió en París, siendo embajador de España en Francia; publicista y diplomático, un escritor del pasado siglo le llamó «coloso de la ciencia, de la política y de la fe», y hombre de ideas liberales, muy adicto a la reina gobernadora María Cristina, se alejó de ellas en virtud de la reacción que se operó en su espíritu, cambio que se manifestó, con asombro general, en un gran discurso de retractación que fué comentadísimo.

Gran inteligencia, mente elevada y conciencia pura, orador grandilocuente y profundo escritor, Donoso Cortés tembló ante el futuro y tuvo de él una visión apocalíptica. No se equivocó, y los acontecimientos registrados en nuestra Patria han hecho que nos acordáramos en repetidas ocasiones de los temores que le asaltaron.

Ciertos progresos le dieron vértigo, porque no tenía confianza en la humanidad; fué perdiendo la fe en esta vida al propio tiempo que aumentaba la que siempre tuvo en la eterna, y aquella reacción suya hizo que los hombres de ideas avanzadas dijieran de él, ya que no podían negar su gran talento, que la neurosis lo había malogrado, que fué más iluminado que pensador y más poeta que filósofo. Pero, ¡ah!, estos mismos hombres, o quienes como ellos pensaban, fueron los que, al sufrir el desencanto que les produjo la instauración de la República en 1931, exclamaban moviendo la cabeza de un lado para otro: «¡No es eso! ¡No es eso!»

Muchos años después de morir, fueron traídos sus restos a España, en unión de los de Goya, Meléndez Valdés y Moratín, y este fué el último homenaje que los españoles rendimos al sabio extremo, el de la repatriación en la muerte, queriendo reparar así el injusto olvido en que se le tuvo hasta que tal acto se efectuó. Bien es verdad que en el mismo olvido yacen otros muchos hombres célebres que en España nacieron, el cual acaso se produzca porque nuestro espíritu nacional parece como si se hallara todavía en período de formación.

Amemos el honor de nuestra Patria, de nuestra tierra, de nuestra ciudad y de nuestros grandes hombres y tengamos presente siempre, sin olvidarlo nunca, aquella sentencia de Séneca que dice: «Ninguno ama a su patria porque es grande, sino porque es suya.»

V. BAGÜÉS

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados en la vía pública

Hallados en la vía pública y depositados en la Mayoría Municipal, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia, se encuentran los objetos siguientes:

Unos planos; un monedero de piel, con documentos de Concepción Acha; un llavero, con tres llaves y un dije; otro, con dos llaves; otro, con cuatro llaves; una cartera, con documentos de Laureano Grau y un billete del Banco de España; documentos de Ramón Sastre y María Campamá; un llavero, con tres llaves; unas gafas, con su estuche; una llave; dos llaves; billetes del Banco de España; una cédula de Martiniana Jueph; un bolso monedero, con documentos de María Lucal, una llave, fotografías y una medalla; un documento de Ramón Pujol; un bolso monedero, con documentos de Alfonso Albó y Dolores Marqués, una llave y un dedal; una cartera, con documentos de Antonio Pla y billetes del Banco de España, y una llave.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

Una semana de guerra GUERRA DE POSICIONES, EN TUNEZ

Preparativos en Rusia y retroceso diplomático de los aliados

La batalla de Túnez

Hemos entrado en el mes de mayo, y la batalla de Túnez no se ha resuelto aún. Seis meses después de que los Ejércitos angloamericanos desembarcaron en Marruecos y Argelia, provocando mediante el ataque por la espalda el derrumbamiento del frente de Egipto, y temporeando a la gente de Rommel entre la doble mandíbula del Este y el Oeste, continúan los combates, se libran batallas con un orden táctico perfecto, y si el frente ha quedado «ducido a la superficie de un pañuelo, metafóricamente hablando, en cambio ganó solidez y firmeza, cuya realidad se pone de manifiesto a los cuarenta y tantos días de infructuosa ofensiva angloyanqui, desencadenada como final y decisiva.

Nadie se hace ilusiones, empero, acerca del resultado que habrá de tener la campaña. Durará más o menos tiempo, y por fin las tropas de Eisenhower reducirán por la fuerza la pequeña cabeza de puente donde ahincan sus pies los hombres del «Africa Korps»; es demasiada acusada la diferencia de efectivos de que disponen los dos grupos rivales, para que lógicamente pensando pueda esperarse otra cosa.

Pero antes hay que combatir durísimamente y experimentar cruentas y elevadas pérdidas: un soldado bien provisto de municiones tras una obra de fortificación puede aniquilar a varias escuadras que traten de desalojarle a pecho descubierto; un cañón anticarro parapetado en un desfiladero vencerá a una docena de tanques que transiten por allí; un regimiento bien desplegado y protegido por el terreno es capaz de derrotar a una división que trate de avanzar a su encuentro; unas baterías de artillería acertadamente dispuestas cuentan con la posibilidad de destruir a las fuerzas, por numerosas que sean, que marchen por dentro del campo de tiro de aquéllas. El desgaste, en definitiva, es muy superior, por lo común, en las fuerzas que atacan terrenos fortificados y bien defendidos, que en las guarniciones parapetadas a la defensiva. Esta es la clave de la actual batalla.

Ahora bien: si la resistencia del Eje se prolonga, obligando a los aliados a reponer su material con nuevas expediciones que han de llevarse de América o de Inglaterra; si para mantener la superioridad presente en hombres precisas amplias evacuaciones de heridos y la sustitución de divisiones maltratadas por otras de refresco, que necesitan tiempo para organizarse, y si con todo ello se prolonga la batalla algún tiempo más, Rommel podrá considerar este hecho como una victoria, sea el que fuere el resultado final de aquélla. El haber llegado al mes de mayo resistiendo en sí un triunfo.

La semana se ha caracterizado en este frente por lo que en términos deportivos podríamos llamar «match nulo». La guerra de movimientos ha quedado definitivamente eliminada, para entrar de lleno en la lenta y costosa guerra de posiciones. Y, con poca diferencia, las de ambos beligerantes son hoy las mismas del lunes pasado, con ligeras modificaciones que no afectan a nada sustantivo de las dos líneas adversarias.

La batalla de Rusia

La llegada del mes de mayo ha producido en Moscú una tensión inconfundible. Y en Londres. Lo refleja el Times, en un substancial artículo, que vamos a extractar para que el lector juzgue por sí mismo.

Según el importante diario londinense, la vida continúa su ritmo en la capital roja, sin cambios notables, pero «por doquier existe el sentimiento profundo de que se avecinan grandes acontecimientos».

«Tras la victoria de Stalingrado y durante el buen avance del ejército soviético, llevado a cabo sobre un amplio frente, se propagó un optimismo sin límites, que terminó cuando los alemanes lograron concentrar un enorme puño blindado y comenzaron su ofensiva de fines de febrero contra las posiciones de Jarov y cuenca del Donetz.»

Las concentraciones alemanas — sigue diciendo el Times — son ya muy importantes en dos puntos del frente, en Orel, al norte del saliente ruso de Kursk, y en Bielgorod, al sur de aquél. En consecuencia, los rusos se preparan para una lucha extremadamente violenta.

«Es posible que los alemanes concentren esta vez casi todos sus elementos blindados para efectuar un gran avance contra Moscú, llevando probablemente tan sólo como objetivo secundario el Cáucaso, existiendo posibles alternativas del movimiento de tanques Bielgorod-Orel como preliminar del avance sobre Moscú. Es posible que las enormes concentraciones de tropas de Orel-Briansk intenten atacar en línea recta, rompiendo las líneas soviéticas y barriéndolo todo, directamente, en marcha hacia Moscú, pasando por Kaluga y Tula.»

Aunque los alemanes se vieron obligados a abandonar el trampolín de Rzev-Wiasma, pudieron mantenerse en el de Orel. Por otra parte, el actual frente entre San Petersburgo y Briansk ofrece una línea casi recta, pero hacia el sur del mar de Azov se presenta en forma de zig zag; en alguno de estos puntos es donde probablemente se desarrollarán las principales batallas de este año.

«No caben ilusiones respecto a la fuerza alemana — termina diciendo el artículo que estamos extractando —. No se tardaría tanto tiempo en derrotarlas, si no constituyeran en realidad el enemigo más tenaz y mejor organizado del mundo. En Rusia también se percatan de que la movilización total alemana constituye un formidable factor para 1943.»

La última vez que habló en público Stalin, con motivo del aniversario del Ejército Rojo, lo hizo para reclamar la constitución inmediata del segundo frente europeo, «leit motiv» indispensable en toda manifestación verbal de los cabecillas soviéticos ante sus aliados, que no se cansan de repetir con paciencia a prueba de fracasos, Litvinov en Washington, y Maiski en Londres.

Becas «ANTONIO CORREA» para pilotos aviadores

El plazo de admisión de solicitudes de los camaradas de las distintas organizaciones del Partido que deseen aspirar a los títulos de piloto aviador serán costeados por la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., ha sido ampliado hasta el día 5 de mayo próximo.

Para informes y formularios, en la Jefatura Provincial del Movimiento, paseo de Gracia, 38, y en el Departamento de Aeronáutica, calle Urgel, 187.

El «segundo frente»

Pero este tema se halla estrechamente vinculado a la estrategia total de las «naciones unidas», y a pesar de su perentoriedad va a remolque de otros acontecimientos. Cierta colaboración del Times, el escritor Cyril Falls, ha publicado en el Illustrated London News un artículo dedicado a frenar el clamor de invasión de Europa, que mueven en Inglaterra y Estados Unidos los elementos sovietófilos; toma como argumento, precisamente, la batalla de Túnez. Las consecuencias de orden práctico que deduce Falls de la lentitud con que se desarrolla dicha batalla, son las siguientes:

- 1.º No es posible pensar en una invasión del Continente, por los sacrificios que ello en sí exigiría.
2.º La invasión, al igual que en Túnez, no produciría un desenlace directo de la guerra, sino pérdidas cuantiosísimas y sacrificios de centenares de miles de hombres sin resultado positivo alguno.
3.º El desembarco sería una aventura costosa, exigiría un enorme tonelaje, y no se sabe en verdad, cuáles pudieran ser sus consecuencias verdaderas, dados los problemas planteados que no se resuelven.
Realmente, estas palabras son desalentadoras, pero no se les puede negar sinceridad y objetividad. En efecto, la campaña de Túnez ha imposibilitado ya, por este año, la creación del tan traído y llevado «segundo frente».

El conflicto ruso-polaco

Ha producido este incidente viva tensión durante los últimos días. Sikorski y su gabinete no ceden ante la presión de la URSS, ni está ante la indignada demanda del primero. El drama de los bosques de Katyn es demasiado voluminoso y sangriento para poder silenciarlo mediante fórmulas más o menos habilidosas de elaboración diplomática. Los diez mil asesinados por el pioletazo bolchevique han dejado raíces profundas en la sociedad polaca; son diez mil familias, lo mejor de Polonia, las que visten luto a consecuencia del gigantesco e imperdonable crimen sovietico. Toda la buena voluntad que pueda tener Sikorski, y sus ganas de complacer a Inglaterra, han de estrellarse ante la montaña de despojos humanos extraídos de las fosas comunes de Katyn y ante la indignación y el diluvio de lágrimas que ello habrá producido entre los polacos.

La fórmula, empero, se ha encontrado. Es ésta: que la Cruz Roja Internacional no se dé por enterada de la petición polaca. Que no investigue nada, ni sepa nada de nada.

El remedio, empero, si de momento salva una situación delicadísima producida en las relaciones angloyanqui-bolcheviques, por otra parte abre los ojos a los que confiaban en la Gran Bretaña y en las garantías prodigamente esparcidas por ésta en beneficio de los pueblos débiles. Turquía ha sido la primera en dar un paso atrás en el camino de inclinación hacia el bando inglés, que venía siguiendo cada vez con mayor celeridad. El frenazo ha sido tan fuerte, que en el desvío ha llegado hasta el hito de firmar un nuevo acuerdo con Alemania, que si bien es de índole comercial, tiene un significado a todas luces elocuentemente político.

Y Francia acaba de revelar, por boca de Laval, que se dispone a firmar el Pacto Antikomintern, y que Moscú dispone de «gobiernos» hechura suya para todos los países de Europa, dando a entender que en el caso de una victoria aliada la soviética del Continente sería fulminante e inevitable, y cada nación vería abrirse en su seno una inmensa fosa común como la de Smolensko, como las que en España tragarón los despojos ensangrentados de cuantas personas destacaban por su inteligencia superior, sus ideales o su posición social, en la zona dominada por comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y separatistas.

El Jefe del Gobierno francés, que ha celebrado, mediada la semana, una conferencia con Hitler en el Cuartel General de éste, ha manifestado que Francia colaborará decididamente con Alemania.

ESTRATEGIA



TIEMPOS DIFICILES La mujer del canal. — Sí, querido en estos tiempos de escasez hay que contentarse con sustitutos. («Domenica del Corriere.»)

«Domenica del Corriere.»

Artículos para COMUNION 1ta ALMACENES JORBA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

SANCHO-PLANS, vencedores de las dos horas a la americana en la inauguración del VELÓDROMO DE TORTOSA

Tortosa, 2 (De nuestro enviado especial P. Arajol). — En un bello aspecto se ha inaugurado el velódromo de esta ciudad, obra del arquitecto señor Agustín Barlet, por iniciativa del Ayuntamiento tortosino y la colaboración del C. D. Tortosa.

El éxito ha sido soberbio en esta gala inaugural, y corredores y público saborearon las excelencias de este velódromo, velódromo con toda la extensión de la palabra, que a decir de los más técnicos e enterados, pasa a ser el primero de España.

Se han disputado tres pruebas. La primera, de persecución, en la que el equipo formado por Plans, Sancho, Martín, Salom, Ferrando y Molari, venció a la octava vuelta, de las veinte que estaban concertadas, al equipo integrado por Olmos, Gimeno, Destriex, P. Arajol, Joaquín Dámaso y José Dámaso, gracias a la labor de Martí, Sancho y Ferrando.

A continuación se efectuó la carrera eliminatoria, en donde Plans, monarca de la velocidad, ha sentado cátedra y ganado limpiamente la prueba. Plans ha demostrado estar en una forma soberbia, haciendo gala de sus formidables facultades en esta clase de pruebas. En segundo lugar se clasificó Martín, entrando el resto de corredores por este orden: P. Arajol, Ferrando, Destriex, Molari, Joaquín Dámaso, Salom, Sancho, José Dámaso y Gimeno.

La prueba a la americana ha resultado un continuo de sprints, por las muchas primas otorgadas; ha tenido una neta superioridad sobre los demás los dos equipos Notario, principalmente el formado por Plans-Sancho, que han evidenciado su gran clase en una pista de las condiciones casi insuperables, ante 6,000 espectadores que han presenciado el desarrollo de las carreras.

La pareja Martín-Salom se adjudicó la mayoría de las primas disputadas, ante la sabia colocación del mallorquín.

La deportividad de Plans-Sancho se hace merecedora de los más cálidos elogios, pues aunque teniendo la carrera ganada a los puntos iniciaron en las postimerías de la misma un fuerte ataque, consiguiendo una vuelta de ventaja.

Los equipos del C. D. F. Barcelona estuvieron desgraciados en esta prueba, ya que pocos momentos de iniciarse la lucha Destriex sufrió una caída, y poco después P. Arajol y Gimeno tuvieron averías, impidiéndoles estos contratiempos dar la adecuada batalla a sus contrarios, que supieron aprovecharse de estos accidentes.

La clasificación general de esta prueba quedó establecida de la forma siguiente:

1. Sancho-Plans, 19 puntos.

HOCKEY

Preparando el homenaje al C. D. TARRASA

El próximo domingo tendrá efecto en el campo del C. D. Tarrasa el homenaje a los campeones de España de primera categoría. Con tal motivo se organizan varios actos deportivos, destacándose el encuentro que jugarán los flamantes campeones contra una fuerte selección catalana, integrada por jugadores pertenecientes a los clubs Barcelona, Polo, Pedralbes, Egara y Junior.

La selección quedará integrada esta semana. Según rumores estará compuesta por los mejores jugadores de cada club. Para dar mayor realce al festival, la Federación Catalana de Hockey, efectuará el reparto de premios de las temporadas 1941-42 y 1942-43.

Los equipos campeones de estas dos temporadas son: C. D. Tarrasa, campeón dos años consecutivos; R. C. D. Polo, subcampeón dos años. Antes del partido Tarrasa-Selección jugará otro encuentro entre el Frente de Juventudes-Rimas o el C. D. F. Barcelona, campeón de España de segunda categoría, se enfrentará ante una selección integrada por jugadores egarenses. Por la tarde continuarán los actos en homenaje a los jugadores egarenses Arisa, Pons, Rives, Francino I, Carrera, Soler, Francino II, Cadafalch, Pineda, Indurain y Puig; celebrándose un partido de fútbol, y por la noche tendrá efecto una cena.

EL JUNIOR B venció al BARCELONA

En la Bordeta y en partido de homenaje al C. D. F. Barcelona, por la conquista del título de Campeones de Cataluña de segunda categoría, se celebró un partido amistoso entre los nuevos campeones y el Junior B. El encuentro finalizó con la victoria de los jugadores capitaneados por Jover, que consiguieron tres tantos por uno el Barcelona.

El Barcelona no pudo presentar todo el once completo, pero, pese a ello, los jugadores que formaron el once se defendieron ante el empuje de los negriazules.

2. Martín-Salom, 14 puntos 1 vuelta.
3. Ferrando-Molari, 1 punto 2 vueltas.
4. Olmos-Destriex, 4 puntos 3 vueltas.
5. Hermanos Dámaso, 1 punto 3 vueltas.
6. Gimeno-P. Arajol, 3 puntos 4 vueltas.

El promedio realizado por los vencedores ha sido de 39'075 kilómetros por hora.

La organización ha resultado magnífica. Han asistido al acto inaugural don Santiago Jaumandreu, presidente del Comité Regional de U.V.E., y los señores Vallvé y Gómez, del mismo Comité; señor Pitar, presidente del Colegio de Arbitros, y varias personalidades y periodistas barceloneses; el alcalde de Tortosa, don Esteban Albácar; el comisario de Policía, señor Fernández; el arquitecto señor A. Barlet; el presidente del C. D. Tortosa, señor M. Prada, y el secretario, señor Sanz; el delegado de ciclismo señor Mateo, y los auxiliares técnicos señores Ballesté y Colomé. En resumen, un día inolvidable para el ciclismo español ha sido éste de la inauguración del mejor velódromo de España, y un éxito de organización para el Ayuntamiento y C. D. Tortosa y para el numerosísimo público que acudió al acto inaugural.

MONTAÑISMO

LA VII CARRERA EXCURSIONISTA DE REGULARIDAD POR MONTAÑA

Ayer por la mañana, en el vecino pueblo de Aiguafreda, se dió la salida, a las siete cincuenta minutos de punto de la mañana, al primer equipo que debía participar en la VII carrera de regularidad por montaña, I Campeonato de Cataluña. Tomaron la salida, ciento treinta y cuatro equipos de los ciento setenta inscritos, pues a la hora de empezar la carrera una fuerte lluvia, que no cesó en todo el día, hizo que la misma adquiriera caracteres de más dureza.

Al acto de la salida ha asistido el Ayuntamiento de Aiguafreda, quien, además, ha entregado una copa que viene a engrosar la lista de premios.

El circuito a cubrir ha sido el siguiente:

La jornada atlética de ayer

Clemente Ruiz de Porras, independiente, y José Morera, del R. C. D. Español, se adjudican el III Trofeo Presidente de la Federación y el Trofeo Federación, respectivamente

En el Estadio Municipal de Montjuich se celebró ayer mañana, un interesante festival atlético, en el que debían disputarse las finales del III Trofeo Presidente de la Federación y el Trofeo Federación Catalana. Los resultados de pruebas del Trofeo de la Federación, reservado a la categoría de neófitos y debutantes fueron los siguientes:

400 metros libres. — 1. Enrique Matalí, del S.E.U. 42 s. 2-10.

Salto de longitud. — 1. José Bordons, Barcelona, 5'21 metros; 2. Rufino Herrera, U. G. Badalona, 5'20.

Lanzamiento del peso. — 1. C. Ruiz de Porras, independiente, 9'87 m.; 2. José Prats, Barcelona, 8'78.

La clasificación final, según la tabla finlandesa, da como vencedor a:

1. Clemente Ruiz de Porras, Independiente, 4.302 puntos; 2. José Córdoba, del Barcelona, 4.170; 3. Enrique Matalí, del Barcelona, 4.150; 4. Rufino Herrera, U. G. Badalona, 4.146; y 5. José Prats, del Barcelona, 4.124.

Cabe destacar de estas pruebas el tiempo registrado por el neófito Matalí, en los 400 metros lisos, con una marca insuperable dentro las posibilidades de la categoría.

También Ruiz de Porras, en el lanzamiento del peso, con un tiro de cerca de diez metros, lo sitúa en excelente posición dentro los modestos.

La prueba reservada a los atletas de segunda categoría (Junior) del III Trofeo Presidente de la Federación, dió los resultados siguientes:

400 metros lisos. — 1. José Morera, R. C. D. Español, 42 s. 5-40; 2. José María Mateu, C. F. Barcelona, 42 s. 7-40.

Lanzamiento del peso; 1. Fernando Jaime, Independiente, 9'82 m.; 2. José María Mateu, C. F. Barcelona, 8'86.

Salto de longitud; 1. José Morera, R. C. D. Español, 5'33 m.; 2. Ramón Roig, Independiente, 5'19.

300 metros lisos; 1. José Morera, R. C. D. Español, 40 s. 7-40; 2. Ramón Borrás, U. G. D. Badalona, 41 s. 5-40.

Entrega de un pergamino al

DR. FERNÁNDEZ REPETO ex Presidente de la Federación Española de Boxeo

Mañana, martes, a las ocho de la noche, y en el local de la Federación Catalana de Boxeo, tendrá lugar el merecido homenaje al doctor Fernández Repeto, ex presidente de la Federación Española de Boxeo, con la entrega por el delegado de Boxeo, con este deporte, don Francisco González Llopis, de un pergamino con el nombramiento de miembro honorario de la Federación Nacional a favor del homenajeado.

Es por todos conocida la ingente labor desarrollada por el doctor Fernández Repeto en el máximo organismo pugilístico nacional, especialmente en la reconstrucción del pugilismo nacional a la liberación de España por las tropas del Caudillo. El doctor Fernández Repeto, y cuando el pugilismo nacional estaba nuevamente encarrilado y marchaba de nuevo hacia su época esplendente, solicitó y obtuvo cargo relevado de tan importante tarea, a fin de atender a sus actividades particulares y a sus enfermos.

El martes, todas cuantas personalidades y figuras relevantes viven en el mundillo pugilístico, tendrán ocasión de tributar al doctor Fernández Repeto el más sincero homenaje, poniéndose de manifiesto una vez más las simpatías de que se ha hecho acreedor durante su actividad en la presidencia de la Federación Nacional encabezando el deporte pugilístico.

Nosotros, desde estas columnas, nos adherimos, emocionados, a tan merecido homenaje.

Aiguafreda. Tagamanent, Pla de la Calma, Collformich, El Brull y Hostalet de Balenyá.

El primer equipo llegado a Hostalet lo ha hecho a las cuatro y cuarto de la tarde. Durante todo el recorrido ha llovido con abundancia y una fuerte niebla ha dificultado enormemente la marcha.

Clasificación final de las cuatro pruebas, según la tabla finlandesa:

1. José Morera, R. C. D. Español, 4.747 puntos; 2. Ramón Borrás, U. G. D. Badalona, 4.888; 3. Fernando Jaime, Independiente, 4.484; 4. Ramón Roig, Independiente, 4.372; y 5. José María Mateu, C. F. Barcelona, 4.190.

Al finalizar las pruebas, el Presidente de la Federación Catalana de Atletismo, don Mario Riviere, hizo entrega de las copas a los vencedores de cada prueba y trofeos conquistados por los jóvenes atletas.

UNOS

JOSE CASTERLENAS, del GRUPO PIRELLI (E. y D.), vencedor del premio «ENRIQUE BADIA» de marcha. — El 4.º GRUPO DE INTENDENCIA vencedor por equipos militares

En el Parque de la Ciudadela se celebró ayer mañana el Premio Enrique Badia, de marcha atlética, sobre una distancia de 15 kilómetros (diez vueltas al circuito del Parque).

Tomaron la salida 70 participantes, y se clasificaron 45.

A las diez en punto de la mañana, y bajo una finísima lluvia, el propio donador del Trofeo Enrique Badia dió la salida a los atletas.

La clasificación de la prueba fué como sigue:

1.º, José Casterlenas (Grupo Pirelli), en 1 h. 17 m. 57 s.; 2.º, José Garay (C. F. Barcelona y Flechas Verdes), en 1 h. 18 m. 15 s.; 3.º, Manuel Esteban (Intendencia), en 1 h. 18 m. 45 s.; 4.º, A. Benet (Intendencia), en 1 h. 18 m. 45 s. 4/10; 5.º, José Arqué (C. F. Barcelona); 6.º, Antonio Ballesteros (Intendencia); 7.º, J. Planas (E. D. Tarrasa); 8.º, J. Tusell (Intendencia); 9.º, L. Clúa (Batallón Ciclista y C. F. Barcelona), y 10.º, V. Andreu (Batallón Ciclista y C. F. Barcelona), hasta 45 clasificados.

Por equipos militares: 1.º, Intendencia, 6 puntos; 2.º, Batallón Ciclista, 15.

Ayer terminaron brillantemente los "PREMIOS GUITERAS" de Natación en la Piscina de la Escollera

En la mañana de ayer, y en la piscina del C. N. Barcelona, celebró con toda brillantez la última jornada de la interesante competición Premios Guiteras, que han mantenido el interés de los amantes de la natación durante el transcurso de la competición, cuya duración ha sido de casi dos meses.

En el transcurso de las pruebas, la notable nadadora María Barnet ha logrado rebajar dos plusmarcas, y ayer no pudo llevar a cabo su intento sobre los 400 metros espalda, debido a hallarse lesionada en una mano. Este solo dato es lo suficiente para hacer resaltar el éxito de estos premios, pero es que, además, ha servido para mantener el interés y la forma de nuestros nadadores durante la temporada invernal, por lo que favorecerá la preparación oficial ante la iniciación de la inminente temporada natatoria.

Al finalizar esta última jornada se procedió por la gentil hija del donador de los premios, señorita Trinidad Guiteras, al reparto de los mismos a los vencedores, los cuales fueron seguidamente obsequiados con un vino español, brindándose por la prosperidad de la natación española, del Club organizador y por el espíritu altamente altruista y deportivo del entusiasta socio del C. N. Barcelona señor Guiteras, donador de los trofeos.

Los resultados de la última jornada fueron:

Infantil

Braza. — 1. Correiger, 3 m. 49 s.
Espalda. — 1. Gascón, 4 m. 37 s. 4-10.
Crol. — 1. Boronat, 4 m. 45 s. 8-40

Cadetes

Espalda. — 1. Labori, 4 m. 27 s. 4-10.

LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA DE BOXEO AFICIONADO

Ultima jornada de las eliminatorias

En el Gran Price, y a fin de disputarse las eliminatorias para el Campeonato de Cataluña de boxeo para aficionados, se celebraron ayer mañana, y ante numeroso público, los siguientes combates, con los resultados que se consignan:

Peso mosca: Rodríguez vence a Ruiz, a los puntos.

Peso gallo: Vilaplana vence a Conesa, por inferioridad, en el primer asalto.

Peso pluma: Lloret-abadonada ante Cerdanés, en el primer asalto.

Peso ligero: Tras un buen combate, Ortín vence a Leonart, a los puntos.

Cervelló, después de un excelente combate, es declarado vencido, a los puntos, por Saborit, siendo acogida la decisión con fuertes protestas.

Vallés vence, a los puntos, a Campillo.

Peso mediano ligero: Campillo, del Regimiento de Artillería, abandona al segundo asalto ante Vaqué, del Price. Pascual vence, a los puntos, a Calvo. En el segundo asalto, Moreno abandona ante Egea, y Barnauel abandona, al principiar el segundo asalto, ante Egea.

MARTINEZ PERALES frente al campeón de Aragón MARCO, base de la velada del miércoles, en el PRICE

El joven púgil Martínez Perales, que, con paso firme, va ascendiendo hacia la cumbre en la categoría de los medianos ligeros, y cuyos combates se cuentan con brillantes y contundentes victorias, será oponente el miércoles, en el Price, al campeón de Aragón de su categoría, Marco, con quien celebró, no ha mucho, en Zaragoza, un combate en el que, pese a sufrir una fuerte lesión, pudo arrancar, al final, un combate nulo, habiendo reconocido la prensa de la ciudad del Pilar ser uno de los más brillantes combates celebrados allí desde hacía mucho tiempo. Marco es uno de esos púgiles que asimila con rara facilidad el castigo que pueda recibir de su antagonista, poseyendo, además, una dura pegada. Así pues, el combate Martínez Perales-Marco puede tener un carácter decisivo para la marcha triunfal del primero.

En el combate de semifondo, veremos a dos pesos ocurrosos frente a frente: se trata del choque entre el vasco Arceciaga, ex campeón de España aficionados, imbatido en el campo profesional, y el campeón de Cataluña de los pesos pesados, el gerundense Alcalá. Otros interesantes combates completan la que promete ser emotiva velada.

BALONCESTO

El B.I.M. vence al ESPAÑOL, en un amistoso, con motivo del «Día de la Sociedad»

Ayer, por la mañana, se celebró el Día de la Sociedad en el Instituto Montserrat. El programa que los jóvenes y activos dirigentes del B.I.M. habían elaborado para este festival era muy extenso y variado. Destacaba entre el mismo un partido de baloncesto entre el cinco local y el Español. Este partido fué jugado con entusiasmo y voluntad por ambos equipos, y al final del tiempo reglamentario un empate a 34 marcaba el tanteador. Se recurrió a la prórroga, y los sensenses consiguieron la victoria.

Los equipos y tantos fueron: B.I.M. (37), que alineó a Sanmartí (4), Colomina (6), Edo (8), Maurici (11) y David (11). Español (34), alineando a Vilaseca, Albertí, Peón (5), Tomás (22) y Doñar (7).

Antes de este partido se efectuó una exhibición gimnasta a cargo de la U. G. D. Badalona. Siguió un encuentro de lucha grecorromana en pesos plumas, entre Martínez y Pérez, que venció el primero, a los puntos. Y una exhibición a cargo de Saludes y García.

Finalizó el festival con una audición de danzas populares catalanas, efectuada por el Orfeón de Sans, que fué muy aplaudida.

Mucho público asistió al festival, a pesar de lo desapacible de la mañana.

Braza. — 1. Castillo, 3 m. 26 s. 7-40.
Crol. — 1. Comas, 2 m. 54 s.

Juniors

Espalda. — Miralles, 4 m. 27 s. 5-10.
Braza. — 1. Guarnier, 3 m. 47 s. 4-40.
Crol. — 1. Neddermann, 2 m. 45 s. 7-40.

Veteranos

Primera categoría. — 1. Trullenque, 3 m. 8 s. 2-40.
Segunda categoría. — 1. Basté, 4 m. 32 s.

Braza. — 1. Lavilla, 4 m. 54 s. 8-40.
Espalda. — 1. Sánchez, 4 m. 52 s. 4-40.

Infantil (femenino)

Espalda. — 1. Fernández, 4 m. 41 s.
Braza. — 1. Freañ, 5 m. 43 s.
Crol. — 1. Gómez, 4 m. 32 s. 7-40.

Femenino

Braza. — 1. Ponsati, 4 m. 1 s.
Espalda. — 1. Boada, 4 m. 38 s.
Crol. — 1. Lacasa, 4 m. 24 s. 7-40.

Seniors

Braza. — 1. Falp, 3 m. 17 s. 2-10.
Crol. — 1. Bernal, 2 m. 36 s. 9-10.

Los vencedores son los siguientes:
Infantil. — Ernesto Correiger, braza; José Gascón, espalda; Juan Boronat, crol.

Cadetes. — Ramón Castillo, braza; Enrique Domínguez, espalda; Antonio Comas, crol.

Juniors. — Alberto Morell, braza; Juan Miralles, espalda; Ricardo Neddermann, crol.

Seniors. — Asensio Bernal, crol; Antonio Robert, espalda; Carlos Falp, braza.

Femenino. — Avelina Lacasa, crol; Mary Barnet, espalda; Francisca Ferrando, braza.

Infantil femenino. — C. Fernández, espalda; Mercedes Gómez, crol; Isabel Freañ, braza.

RUGBY

CAMPEONATO DE CATALUÑA

El ESPAÑOL se clasifica para participar en los Campeonatos de España, al vencer al BARCELONA, por 6 a 0

Se celebró ayer, por la mañana, en el campo de la carretera de Sarriá, el encuentro correspondiente al Campeonato de Cataluña, y vencedor para clasificar al vencedor en los Campeonatos de España, entre los quince del Español y Barcelona, lucha que terminó con la victoria de los realistas por 6 a 0.

De nuevo el Español ha logrado vencer a los azulgrana, y esta vez su victoria ha sido merecidísima, ya que ha demostrado, durante los ochenta minutos de juego, mayor entusiasmo que sus adversarios, que han efectuado desde un principio un juego de escasa calidad, en donde solamente Puigdevall ha sido el más peligroso.

El resto de los azulgrana no ha dado el rendimiento esperado, ya que ni Albert, Sardá, Nicollé, Tormo, Torres, Casas, etc., no han demostrado en ningún momento su clase. El Barcelona mereció perder. Y tal vez sirva esta derrota de aviso a sus dirigentes, que podrán convenirse que no solamente se ganan partidos alineando figuras, sino que hacen falta valores jóvenes y con entusiasmo para poder salir airoso del terreno de juego.

Los campeones de España se ven privados de participar en la competición nacional. Es la segunda vez que el Español ha logrado desbaratar la participación de los barcelonistas en el Campeonato de España.

El Español venció, pero tampoco realizó un juego de gran calidad ni de seguridades individuales que brillaron por el entusiasmo que pusieron en su cometido, y tuvieron la virtud de contagiar a los demás compañeros de equipo.

Difícil resultaba, para ambos quince, realizar un juego vistoso, ya que el terreno impedía filigranas con el oval. Pero, una vez más, la juventud se impuso ante la veterania. Digna de mención ha sido la actuación de Boy, en su puesto de carrier, lo mismo que De Luna, que fué el mejor de los treinta jugadores, siguiéndolo en méritos Homs, Cols, Caldich y Zuazo.

Con este triunfo, el Español se clasifica en segundo lugar del Campeonato de Cataluña, logrando el título de campeón la U. D. Saboyana. Ambos equipos tomarán parte en los campeonatos de España, debiendo jugar el próximo domingo, los blanquiazules, en la capital de España.

A las órdenes de Cugero, que realizó un arbitraje bueno, pese al nerviosismo existente entre los contendientes, los equipos se alinearon de esta forma: Español: Boy, De Luna, Portabella, Vázquez, Zuazo, Vidal, Oscar, Caldich, Gual, Pérez, Comamala, Orús, Escalá, Cols y Valls. — Barcelona: Albert, Bernadas, Tarramera, Garreta, Curró, Nicollé, Tormo, Puigdevall, Torres, Sardá, Sasas, Ruiz II, Pueyo, Valls y Carbajal.

La primera parte terminó con el resultado de 3 a 0 a favor del Español, al conseguir transformar De Luna un golpe franco. En la segunda, y a los quince minutos de juego, Homs inicia un avance, que cede a De Luna, y éste logra el ensayo, tirando el propio jugador la transformación, que falla; 6 a 0, y sin más variación en el tanteador, finalizó el partido, que se caracterizó por el nerviosismo de los dos equipos y el coraje desplegado por los vencedores.

A pesar de la lluvia, el encuentro fué presenciado por numeroso público.

La SAMBOYANA venció al JUVENTUD, por 19 a 3

En San Baudilio se celebró ayer tarde el encuentro entre la Samboyana y el Juventud, partido correspondiente al Campeonato de Cataluña.

La contienda resultó favorable a los ribereños, que vencieron por 19 a 3. El primer tiempo finalizó con el resultado de 3 a 0; los puntos fueron conseguidos por Elias, de golpe franco. En la segunda, la Samboyana marcó cuatro ensayos por mediación de Hishal I y Ribas; éste logró tres ensayos, transformando dos Elias.

El Juventud consiguió su ensayo a los treinta minutos de juego.

OVAL

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES
LA ACTIVA
REGALOS para Primeras Comuniones PROMETIDA
ANILLOS

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.122

¡PRUEBAS SON AMORES!...
Estuche de perlas será su boca, usando los dentífricos "Esmaltina"
¡PRUEBELOS!
Use "Esmaltina" en color blanco o rojo
Representante: V. MOLNER
Plaza Letamendi, 38. 1.º. 1.º
Teléfono 17569 ; Apartado 5165 BARCELONA

PELUQUEROS:
COMERCIAL BERENICE invita a los señores profesionales a las demostraciones técnicas de permanente y peinados que se celebrarán hoy, a las diez de la noche, en sus salones de AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO, 606, PRAL. No hay permanente difícil con BERENICE

V COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

En la jornada de "vuelta" confirmáronse los temores después de los partidos de "ida", siendo la nota destacada la reacción del Betis, en Tetuán, y los resultados tanteos del Barcelona, Aviación y Castellón

Quedan apeados SEVILLA y GRANADA entre los equipos de la Primera División

Se ha resuelto ya la primera fase de eliminatorias de la Copa de S. E. el Generalísimo, y una vez más, después de los resultados registrados en los partidos de ida, poca cosa — a pesar de haber algún uso de cronistas que necesitaba la resolución de los partidos de ayer, puesto que, según él, estaba todavía la pelota en el tejado —, de haber un poco de formalidad en los resultados, se podía pronosticar a priori los futuros equipos que pasarían a los octavos de final.

El Sabadell sólo ha podido anular la ventaja adquirida por el Constancia en su terreno de Inca, y el equipo vallesano debe decidir en el partido de mañana, en Las Cortes, el partido a su favor, como todos esperábamos. El encuentro de mañana es decisivo para el once vallesano, y creemos que no defraudará a sus seguidores. El otro empate se registró entre los equipos gallegos Coruña y Ferrol, en la que la rivalidad regional andará por entre ellos, y los nervios harán estragos.

RESULTADOS DE AYER

Dieciséisavos de final Partidos de vuelta BARCELONA, 8; LEVANTE, 1 (3-2) OSASUNA, 0; ESPAÑOL, 1 (2-3) SABADELL, 2; CONSTANCIA, 1 (1-2) ARENAS, 2; H. SOCIEDAD, 3 (0-8) AT. AVIACION, 8; MALAGA, 3 (0-4) AT. BILBAO, 2; BARACALDO, 0 (0-1) TETUAN, 0; BETIS, 3 (3-1) CASTELLÓN, 8; HERCULES, 3 (2-4) CELTA, 2; VALLADOLID, 1 (2-1) CORUÑA, 2; FERROL, 1 (0-1) GRANADA, 3; CEUTA, 0 (0-3) OVIEDO, 4; GIJÓN, 3 (2-1) SALAMANCA, 0; MADRID, 1 (1-3) SEVILLA, 2; JEREZ, 1 (3-6) VALENCIA, 2; ALCÓYANO, 0 (1-2) ZARAGOZA, 1; ALAVES, 1 (3-2)

PROMOCION A LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL GRUPO «A» XV jornada

San Martín, 3; Europa, 1. Badalona, 1; San Andrés, 3. Mataró, 1; Lérida, 0. Manresa, 2; Horta, 1. Reus, 2; Sans, 1. Figueras, 2; Gracia, 1. Española-Barcelona (suspendido). Puntuación. Europa, 23 puntos; Figueras y Manresa, 19; Reus, 16; Lérida, 13; Sans, 14; Mataró y San Martín, 13; Badalona y Horta, 12; San Andrés, 11, y Gracia, 9.

REGIONALES

CONMEMORACION DEL 2 DE MAYO, EN GERONA. — HOMENAJE A LA VEJEZ, EN POLIÑA. — LA FIESTA ANUAL DEL COLEGIO VALLEDEMIA, DE MATARÓ.

Gerona, 2. — Con motivo de las fiestas de la Independencia, esta mañana se ha celebrado una misa para el eterno descanso de las almas de los Caídos por Dios y por España, habiéndose verificado el acto en el cementerio municipal. Terminada la misa, las autoridades y jerarquías que han asistido a la misma se han trasladado a la plaza de la Independencia, donde había formadas las Falanges Juveniles de Franco. Una vez allí, se han depositado coronas de laurel y flores al pie del monumento del heroico general Alvarez de Castro, rindiendo con ello homenaje a los mártires de la Independencia.

Gerona, 2. — Con motivo de la Fiesta del Libro tuvo efecto, en la Biblioteca de la Casa de Ahorros, una conferencia a cargo del reverendo doctor Sebastián Cirac, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, desarrollando el tema «Cristóbal Colón, escritor». Al acto asistieron las autoridades y jerarquías, así como selecta concurrencia que llenaba el salón. Al final de su interesante disertación fué muy aplaudido el ilustre conferenciante.

Homenaje a la vejez en Poliña

Sabadell, 2. — Esta mañana se ha celebrado, en la localidad de Poliña, el XXVII Homenaje a la Vejez, organizado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, con la colaboración de los Patronatos de la Vejez de las provincias de Cataluña y Baleares, habiendo resultado una fiesta en extremo simpática y llena de esplendor.

Mataró. — En el Colegio de Valldemia de los HH. Maristas, han tenido efecto brillantes actos con motivo de la fiesta anual de los Antiguos Alumnos. Entre cuyos actos cabe destacar la solemne bendición de una artística y valiosa bandera de la Sección de Acción Católica, del Colegio, donada por el excelentísimo señor Barón de Terrades, presidente de la A. de A. del referido Colegio. El acto ha sido apadrinado por el donante y la distinguida señora doña Dolores Guafabens, esposa del jefe local de Falange y alcalde, camarada José Martí Pascual. Seguidamente, ante el monumento de los Caídos, ha tenido efecto un responso, con ofrecimiento de coronas, siendo dichos actos presididos por autoridades superiores provinciales de la Congregación y jerarquías del Movimiento.

Terminados tan edificantes actos, fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, en presencia de extraordinario número de alumnos, ex alumnos y demás invitados, siendo amenizados por la Banda Municipal. En una de las salas del Colegio y bajo la presidencia del excelentísimo señor Barón de Terrades, ha tenido efecto la asamblea anual de ex alumnos, tratándose asuntos del mayor interés para la Asociación. Terminado el acto se han reunido en ágape familiar, pronunciando sendos parlamentos los señores barón de Terrades, director del Colegio, y doctor P. Pascual. Terminándose los actos con vivas a España y a Franco. — Corresponsal.

Tarrasa. — A pesar de la inseguridad del tiempo, durante el día de ayer estuvo animadísima la llamada Feria de Verano, instalada como en años anteriores en la parte norte de la avenida del Caudillo. — Las notas más destacadas de la Fiesta del Libro en esta ciudad han sido la inauguración de la Exposición Cervantina, instalada en el salón de lectura de la Biblioteca-Museo Municipal Soler y Palet, y los estantes que para la venta de buenos libros han montado en el Centro Social Católico los jóvenes de A. C. del Centro del Santo Espiritu.

El conjunto del C. de F. BARCELONA apea brillantemente de la Copa al LEVANTE, vencéndole por 8 tantos a 1

Goleda hemos tenido en Las Cortes, y ello solo indica la superioridad del equipo azulgrana sobre el valenciano, poniéndose de manifiesto, durante los noventa minutos de juego, el magnífico momento en que se halla el equipo Campeón de España, y que, de no tener algún tropiezo lamentable, es uno de los más destacados aspirantes para disputar nuevamente la final del presente año. El ataque azulgrana en la tarde de ayer, y especialmente después del descanso, hizo una verdadera exhibición de filigrana y potencialidad, brillando a gran altura el arriete Mariano Martín, indiscutiblemente el mejor entre los más destacados delanteros hispanos, que, junto con Escóla, fueron los mejores hombres sobre el césped de Las Cortes. En todas las jugadas en que se produjo el tanto, uno u otro intervinieron en las mismas, en forma tan acertada y brillante, que levantaron oleadas de admiración entre la multitud que se apiñaba en las graderas del estadio barcelonista.

Valle fué ayer el exterior brillante también, que supo correr el esférico y centrarlo con precisión, aunque sin intentar la internada, y sólo una vez que lo intentó obtuvo el quinto tanto, al minuto de haberse reanudado el juego después del descanso. César fué el único artillero azulgrana que no marcó, y no estuvo muy afortunado en el tiro, pero completó magníficamente la tripleta central, y Bravo, voluntarioso, fué el autor de dos magníficos tantos prodigio de rapidez y oportunidad, a pesar de haber saltado en terreno visiblemente tocado, no desentonó del conjunto. En la medular, bien Raich y Rosalén, anulando éste al delantero centro levantino Vilanova, siendo el menos afortunado de esta línea Sierra, y del trío defensivo Benito, sin desentonar, resultó el menos brillante.

El partido desde el primer momento se inclinó favorablemente para el equipo de Nogués, que supo dominar y superar el entusiasmo de su antagonista, quien vióse desbordado por las geniales jugadas del conjunto azulgrana, en el que todas sus líneas funcionaron con rara precisión y con contados fallos de algunos de sus elementos. El Barcelona, al cuarto de hora de juego tenía en su casilla dos nuevos tantos, y eso era para amilanar a cualquier equipo, pero el Levante, a pesar de saberse prácticamente apeado del Campeonato, no dió su brazo a torcer, e intentó inquietar los dominios azulgrana, replicando en cualquier momento que vislumbraba favorable, y así, a los treinta y un minutos, y cuando el número 3 había subido a la casilla del marcador correspondiente a los azulgrana, los levantinos obtuvieron el que debía ser su único tanto, merecidísimo por el entusiasmo desplegado por sus elementos en todo el encuentro.

Levante: Soro, Pío, Pitarch, Dolz, Rey, París, Vega, Molto, Vilanova, Costa y Agustín. Los tantos fueron marcados por Escóla, el primero, al minuto de juego, al rematar un servicio retrasado de Bravo. El extremo izquierdo azulgrana logra el segundo, al rematar una combinación entre Escóla, Valle y Bravo, a los catorce minutos de juego. Bravo, a la media vuelta, rematando un servicio de Escóla, logra el tercero, a los treinta minutos de juego. Al minuto escaso, Molto, en jugada personal, logra el primer y único tanto del equipo visitante, y Martín, a los cuarenta y cuatro minutos, marca el cuarto tanto, después de un cambio de juego de Bravo a César y centro de éste, que remata el arriete barcelonista, y con este resultado se llega al descanso.

El R. C. D. ESPAÑOL ratificó su superioridad sobre el A. C. OSASUNA, al vencerle en Pamplona por 1 tanto a 0

Pamplona, 2. — Principió el juego con una gran nerviosidad, especialmente por parte del Osasuna. A los treinta minutos se retiró Elías, defensa del Español, lesionado en un despeje. A los cuarenta minutos, en un avance del Español, Olivas se interna y coge un balonzazo, que resulta un gol imparable, único de la tarde. Termina el primer tiempo con 1 a 0 a favor del Español. Todo este tiempo jugó el Osasuna muy desahogado, sin ligar una jugada. El Español ha sostenido el juego, sin realizar un fútbol notable. Su trío defensivo ha contenido a los atacantes del Osasuna. Durante este primer tiempo se han tirado tres córners contra el Osasuna por uno contra el Español.

LOS OCTAVOS de la Copa de S. E. el Generalísimo

Madrid, 2. (De nuestro redactor especial Miguel Rey). — Esta noche, en el local de la Federación Nacional de Fútbol se ha celebrado el sorteo de los partidos que deberán celebrarse los días 9 y 16 del actual, correspondientes a los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Los partidos son los siguientes: R. C. D. ESPAÑOL contra R. MADRID C. de F. R. ZARAGOZA contra VALENCIA C. de F. AT. BILBAO contra C. D. CASTELLÓN. Vencedor de SABADELL-CONSTANCIA contra JEREZ. R. OVIEDO C. de F. contra vencedor CORUÑA-FERROL. AT. AVIACION contra R. S. S. SEBASTIAN. BETIS BALOMPIE contra CEUTA. CELTA DE VIGO contra C. de F. BARCELONA. Los primeros partidos se celebrarán en el terreno del Club indicado en primer lugar.

En el segundo tiempo se lanzaron contra el Español dos córners, y contra el Osasuna, uno. El árbitro no ha tenido ninguna dificultad. El Español dió una pobre impresión de juego. Su línea media es la que mejor ha jugado, y también

FRONTON BARCELONA Hoy, matinal: Irigoyen-Orue contra Durán-Ermea Tarde: Isasti-Pedrin I contra Gaviria-Chiquito Bilbao Noche: Chiquito Burguete-Abásolo contra Fernández-Rubio

FRONTÓN CHIQUI Hoy, tarde: Luisita-Aurora contra Carmina-Vasquita Noche: Arrate-II-Petríta contra Inási-Bene

El partido de vuelta correspondiente a los dieciséisavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo entre los equipos del Sabadell y Constancia no tuvo el relieve y la magnificencia que del mismo se esperaba. Ambos onces, con características distintas y con diferente táctica, dirigían su mirada hacia la misma meta: la clasificación. Y así vimos, a lo largo de los noventa minutos, varias alternativas en el juego.

Sabadell, 2; Constancia, 1 El mejor juego del SABADELL contrastó con la cerrada defensa del CONSTANCIA

El juego constructivo y altamente técnico del Sabadell encontraba dura y tenaz resistencia en el juego (2) destructivo y de defensa del Constancia. Y así pudimos constatar que si bien los locales presionaron con más insistencia y ponían a prueba todas sus facultades para, de esa manera, ver hasta dónde llegaba su contricante, no pudo remontar la diferencia que existía entre ambos, llegándose al final con resultado que anotamos al principio, que si bien hemos de aceptarlo, pues es el efectivo, también hemos de reconocer que el Sabadell no se lo merecía. Vencieron los arlequinados de Sabadell, pero su victoria no fué lo suficiente práctica para clasificarlos, y en tercer partido, que se celebrará mañana, en Las Cortes (según acuerdo entre ambos equipos), decidirá en última instancia. La suerte, en esta ocasión, no ha sido propicia a los que merecían ganar el partido, y queda, por lo tanto, pendiente el pleito.

BOXEO - PRICE Miércoles, noche, a las 10.15 Arceniaga - Alcalá MARTINEZ PERALES-MARCO

espectacular y bien dirigido de Egea los únicos que pasaron la línea fatídica. Muy bien actuó el conjunto sabadellense. Su línea de ataque respondió a las mil maravillas, con algún lunar por parte del exterior derecho. El debut del pequeño jugador Egea, que hasta ahora defendía los colores del Sans, no pudo ser más halagüeño. Marcó un tanto magnífico, y durante los noventa minutos deleitó al público, y aun a sus compañeros, con magníficos y excelentes servicios. Pallás, el otro interior, estuvo a la altura de su compañero, y Gual, en el centro, muy vigilado, pero atento siempre a la jugada, y con algún que otro disparo peligroso. Patro, en el exterior izquierdo, bien. Los medios estuvieron un tanto grises. Se salvó el noblete y excelente medio ala Bardina. Aranz no tuvo una brillante actuación; sin embargo, sirvió mucho cuero. Y Cardús, el más desgraciado. La pareja defensiva nos hizo recordar últimas actuaciones suyas, por cierto mucho más acertadas. Pujol, bajo los palos, estuvo muy seguro. Evitó un tanto que llevaba el marchamo de hecho, al finalizar el primer tiempo, con un gran plongeón.

del partido y se les ve algo que induce a pensar que buscan el desempate (ya que en este momento el resultado de los dos partidos arroja un empate). Con todo, el Sabadell se vuelca materialmente a la meta visitante, y a los veintidós minutos anotamos una escapada del exterior izquierdo, Primo, que se interna. Cardús no puede sujetarle y Rubies entra fuera de tiempo. Primo chula y repele Pujol, se forma un lío y, finalmente, Hernández, de muy cerca, marca el empate.

VELA Se iniciaron ayer las regatas de la Copa "España"

Bajo la organización del Club Marítimo de Barcelona se corrieron ayer las primeras regatas de la «Copa España», cedida por el Presidente de la Federación Española de Clubs Náuticos, don Luis de Arana, que se correrán anualmente, bajo la organización de esta entidad, pudiendo tomar parte todos los yales de la clase Snipe, pertenecientes a la Flota Divisoria de Barcelona. Por la mañana, se disputó la primera regata, tomando parte nueve snipes, resultando vencedor la embarcación «Mina», patrocinada por el P. Pi y tripulada por P. Pi Pau; en segundo lugar se clasificó «Vesta», patrón S. Amat y tripulante R. García. Los demás participantes entraron por este orden: «Bicho», «Dolina», «Piscis», «Flamenco II», «Célio», «Titón» y «Narbo».

Por la tarde y con viento este sudoeste, se celebró la segunda regata correspondiente a esta competición, tomando parte las mismas embarcaciones que participaron en la prueba de la mañana. Entró en primer lugar la embarcación «Dolina», patrocinada por los señores M. Juanola y J. M. Prim. A continuación entraron por esta orden: «Vesta», «Mina», «Piscis», «Flamenco II» y «Titón». Las embarcaciones «Narbo», «Célio» y «Bicho» se retiraron. El próximo domingo tendrá lugar la tercera y cuarta regata.

CAMPO DE LAS CORTS Mañana, martes, a las 6 de la tarde Gran partido de desempate, correspondiente a la V. COPA DE S. E. EL GENERALISIMO Centro Deportes Sabadell contra Constancia de Inca

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

LO QUE SE PUBLICA

Glosa a una bella jornada espiritual EL DÍA DEL LIBRO

Una de las fiestas más nobles y simpáticas que España debe al inolvidable general Primo de Rivera es ese Día del Libro, que cada año se viene celebrando con mayor auge en nuestra Patria. A su vez, la España de Franco...

mayormente excita nuestro orgullo es la constante comprobación de la curva ascendente que, especialmente en este último período de una otra Fiesta del Libro, observamos en la literatura nacional. En esa moda de las biografías...

punto de vista espiritual y comercial. Sabemos que serán muchos los olvidos que quizá se observen en estas premiosas apostillas; no puede ser por menos dada la limitación del espacio...

SOBRE TODAS LAS CUMBRES, por Paul Heyse. (Editorial Tartessos. — Barcelona.)

Una novela de Heyse es siempre un placer que bien puede titularse de maravilloso. La lectura de narración semejante a la que motiva este breve comentario posee por encima de todo, a nuestro juicio, por lo menos, el difícil arte de arrancar al hombre del moderno siglo...

OTROS LIBROS

TODA UNA MUJER. — Ediciones Marisal ha publicado, en su colección dedicada a la mujer, una novela de José María Montoro, en la que este autor, con interesante estilo, traza una entretenida historia que, iniciada en un encuentro casual en el ferrocarril, deriva...

EL ÉXITO DEL DÍA DEL LIBRO "ARGOS" (LA LITERATURA UNIVERSAL EN LA MANO) La máxima cantidad, calidad y economía. Más de 60 obras en 14 tomos, por 150 pts. - Tomo suelto: 12'50 pts. Aproveche el 10 por 100 de descuento del día de hoy. Librería Editorial "ARGOS" TELÉFONO 17194 PASEO DE GRACIA, 30

FIESTA DEL LIBRO

Hoy, a las 6 de la tarde

FIRMA DE ESCRITORES

CASA DEL LIBRO

Ronda San Pedro, 3

TEATROS

BARCELONA. T. 13751. Compañía del Infante Isabel de Madrid. Tarde, a las 6, y noche, 10.45 en punto, el gran éxito de Torrado: La Duquesa Chiruca. La más grande creación de Isabella Garcés.

CARTELEERA

Francisco Muñoz y Eulalia Zazo. Original de A. y M. Paso, música del Mtro. Montorio. Todo Barcelona cantará «Lo quiero».

CINES

ALCAZAR. Tarde, a las 4; noche, 10.45: Vuelta al ayer. Miercoles, estreno: Los maridos, por Amadeo Nazari.

VERGARA. Continúa de 3 a 1. Butaca 2 pts.: Una familia imposible, por Armando Falconi y María Mercader; Huella de luz, por Antonio Casal e Isabel de Pomés.

Diputación Provincial

El cursillo de Psiquiatría Dentro del cursillo de psiquiatría organizado por la Diputación, esta semana habrá tres lecciones teóricas, que se celebrarán en la Biblioteca Central.

Cursos y Conferencias

Esta tarde, a las seis y media, en el Seminario de Derecho Penal de la Universidad, pronunciará su anunciada conferencia el doctor don Antonio Ferrer Fama, catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Murcia...

Cambios en la dirección del INSTITUTO FRANCÉS

Por decisión del Jefe del Gobierno francés, han sido designados director y director-adjunto del Instituto Francés de Barcelona, respectivamente, los señores don Javier Sauvage y don Pedro Guidou.

CRONICA de ARTE

El laureado artista José Gutiérrez Solana, expone, en la Librería Argos, sus impresionantes pinturas. No trataremos de descubrir ahora la poderosa, fuerte, inconfundible personalidad del ilustre pintor madrileño. Personalidad creada por una visión dolorosa, realista, trágica, casi macabra, del mundo y de los hombres...

En La Pinacoteca, Luis M.ª Güell presenta una escogida serie de paisajes. Este aventajado discípulo de Joaquín Mir nos ofrece el punto álgido de su trayectoria artística, en cuajada y jugosísima sazón. Hay en todos sus lienzos, contruidos con una riqueza de materia que no rebasa jamás los justos límites, una misma emoción acorde, una unidad de inspiración que, filtrada por la señoril sensibilidad que fué siempre patrimonio del artista...

El distinguido artista madrileño Manuel de Arziproz, expone por primera vez sus obras en Barcelona. La Sala Gaspar es el prestigioso marco donde el digno discípulo del maestro Sotomayor exhibe sus pinturas: veintiocho telas, entre figuras, retratos y bodegones que podríamos llamar de salón. Arziproz es, principalmente, un dibujante magnífico, impecable, y de ello son elocuentes muestras cuantos lienzos ha colgado en la citada galería...

Galerías ARGOS

Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194 J. Gutiérrez Solana

GALERIAS ATENEA

Rambla de Cataluña, 89 En la Joyería Francisco de A Carreras Exposición del pintor filipino GARCIA LLAMAS

SALA GASPAR

Consejo de Ciento, n.º 323 Pinturas: Manuel DE AZPIROZ

LA PINACOTECA

Paseo Gracia, 34. — Marcos-Grabados Pinturas: Luis M.ª GÜELL

Galerías Augusta

Avenida Generalísimo Franco, 478 Pinturas: Esteban MOYA

SALA BARCINO

Paseo de Gracia, 19 Exposición pinturas de P. BATALLA

Monterrey CON SU NUEVO SALON Y SUS BELLOS JARDINES, LUGAR IDEAL PARA BODAS, COMUNIONES, etc. ENCARGOS: TEL. 77759

REVISTA DE ESPECTACULOS CRONICA FINANCIERA

Teatros

UNA SEMANA DE CALMA, ABASTECIDAS LAS CARTELERAS CON LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA

Es proverbial, por lo que a la vida de los espectáculos se refiere, una calma absoluta después de la gran cantidad de novedades del Sábado de Gloria, sobre las cuales ya emitimos el oportuno juicio crítico en la edición anterior. Sólo hay que registrar dos cosas: el estreno, en el teatro Barcelona, del cuento infantil Pinocho y los chinitos, y la refundición, en el Nuevo, y bajo el título de 'Rumbo al Nuevo', de la celebrada revista '¡Allá películas!' La primera proporción un rato delicioso a niños... y mayores, no sólo por la amabilidad que respaldan todos sus lances, sino también por la cariñosa y adecuada labor de los intérpretes, pertenecientes a la Compañía del Infanta Isabel, de Madrid.

Los más calurosos fueron para la gentil vocalista Rina Celi, los notables malabaristas Los Pérez y los estupefactos ciclistas Maurice y Moy. Y nada más. En los restantes locales siguen representándose las mismas obras de que dimos cuenta en la semana última. A saber: Los novios de mis hijas, en el Comedia, por la Compañía de los cuatro asesores; La enemiga, en el Politeama, por la de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles; La segunda mujer, en el Urquiza, por la de Lina Santamaría y Juan Beringola; La Duquesa Chiruca, en el Barcelona, por la del Infanta Isabel, de Madrid; Carmela Castillo o Sor Angélica, en el Victoria; por la titular del mismo; 'Una rubia peligrosa', en el Principal Palacio, por la de Emilia Aliaga y Eduardo Gómez y Gometes; Lucas de Viena, en el Cómico, por los artistas vascos; Una semana de amor, en el Tívoli, por la de María Tomás y Antonio Casal, y, en el Olimpio, un eugéstico programa de circo. — R. M.

Cines

APOSTILLAS A LOS ULTIMOS ESTRENOS

El tradicional lote de estrenos del Sábado de Gloria, sin poseer la apetecida calidad que, tras una temporada de invierno, en general gris, nos prometíamos, ha ofrecido, a nuestro juicio, dentro de los más diversos géneros, algunos films muy estimables. Y su reciente estreno, ya reseñado en estas páginas, nos sugiere algunas reflexiones que vamos a exponer sucintamente al buen lector.

Por motivos que no hacen al caso o, mejor, que no estimamos de buen gusto detallar, acogimos con reservas el estreno de la realización de René Clair — La llama de Nueva Orleans —, que actualmente se proyecta en el Fantasma. Y, en efecto, ésta, para nosotros, última producción del un día genial animador francés, sigue marcando la ruta de descenso iniciada en el hacer del inolvidable director de El millón, desde que sentó sus reales en la Mea del cine.

Ya en El fantasma va al Oeste — sin sustituir los aciertos de esta cinta, lleva de puntos de contacto con El fantasma de Canterville, del irónico, corrosivo y cínico Wilder — René Clair no era el mismo de El sombrero de paja de Italia, de bajo los techos de París y, sobre todo, de aquella sonriente sátira que se llamó A nous la liberté! Luego, en Grandes noticias, con Chevalier y Jack Buchanan, ya sólo risabramos tenues, fugacidades, apagados destellos del jugoso espíritu inconfundible de su autor.

En La llama de Nueva Orleans, Clair no recobra tampoco su anterior forma, su malabarrismo intencionado, su enconada ironía sutilísima y, a la vez, mordaz; pero, con todo — como ya dijimos en nuestra crítica, desde estas mismas columnas —, cabe encontrar en él, en varias ocasiones, el ágil acorvado foireiro, el léxico humorístico — directo, malicioso, rotundo, latino, en fin —, la gracia de la situación y la pirueta caricaturesca de que, en otro tiempo, fué maestro el artífice de 44 de julio.

Del cine típicamente americano hemos visto una genuina producción: Arizona. De los estudios yonquis nos han llegado repetidas nuevas relativas al resurgimiento de los westerns — films del Oeste —, interpretados por grandes artistas, como Gary Cooper, Wallace Berry, etc. Ignoramos el tono impreso a tales realizaciones. A juzgar por Arizona, el humor campea, domina, casi, en esa resurrección del viejo género. Si así fuera, en efecto, ello nos parecería natural. E inevitable. Otro tanto viene siendo norma de los temas policíacos, que, tratados seriamente, no habría forma de tomar en serio, aunque parezca parodia.

Arizona, film en el que la inclusión de la Dietrich en su reparto, es sólo un cierto rebaño comercial, nos brinda, en cambio, una sobria creación de James Stewart, magnífico en su azarverría y sermo campesinas, original receso de la clásica — casi tónica — timidez e ingenio apocamiento de cuantos personajes interpreta. Pero lo mejor del film es su ambiente y atmósfera, logrados con la perfección que, para recrear sus propios climas y paisajes, poseen los estudios norteamericanos.

La mujer invisible y Primer amor nos demuestran la eficacia de ciertos fórmulas sobre las grandes muchedumbres infantiles. La magia de un truco que James Whale utilizó a la perfección en El hombre invisible, según Wells, siguió y sigue triunfando en producciones sucesivas, donde ese hallazgo técnico sirve ahora de percutor humorístico de seguros efectos. Primer amor mantiene en alto — después de algunas últimas vacilaciones — el pabellón de Diana Durbin. El arte intrascendente, hecho de juvenil simpatía, de risueño optimismo y emotividad sentimental, de la que fue infantil estrella, continúa cautivando a las plateas por obra del maravilloso don narrativo de esos comedias que, enmarcadas lujosamente y aderezadas con una galería de humanismos tipos y con varias páginas musicales de amable sabor, logran alcanzar calidades correctísimas de realización. La Diana Durbin-mujer — o damita joven, usando un término teatral — lleva camino de conservar su auge popular con por largo tiempo.

Vuelta al ayer es una típica muestra del cine británico, donde el ambiente es objeto de cuidados minuciosos, dentro de una fina austeridad. Austeridad que, en la cinta a que nos referimos, es como su nota dominante: en la realización, sin alardes inútiles; en la labor de sus intérpretes,

Música

CASSADO EN LA CULTURAL. — RECITAL DE DANZA MAGRIÑA-FELIU. — OTROS ACTOS MUSICALES. — NOTA DE DOLOR.

Tras el obligado y respetuoso paréntesis de la Semana Santa, se reanuda la temporada musical, con más intensidad, si cabe, iniciándose un recital de violoncelo a cargo de Ricardo Boddella, presentado por Educación y Descanso, el domingo de Pascua por la noche.

Boddella ha adquirido, en su larga permanencia en el extranjero, una técnica propia de depurado estilo, que le hace acometer con seguridad la interpretación de obras de variadas escuelas. Así lo reconoció el numeroso auditorio, que, con nutridos aplausos, premió su buena labor artística.

Fofozo nos es ocuparnos a la par de otro violoncelista, primera figura en el manejo del difícil instrumento, presentado por la Cultural en esta semana: Gaspar Cassadó. Este insigne artista, que con regularidad nos presenta la Cultural, culminó el jueves pasado en su recital sobre todas sus anteriores presentaciones. Su extraordinaria vibra humanamente en sus manos, y lo mismo con obras que sus autores no sabrían jamás escuchar en tan sutil y noble instrumento, arrojadas por el genio creador de Cassadó, que las hace aparecer nuevas y absolutamente adecuadas

movidos con soltura, pero con tobole contención emocional. Vuelta al ayer, más que por su anecdota, por su final — lógico y humano, pero de resaca tocado de íntima amargura —, no es cinta de gran público, de la masa que desea un complicarse la existencia con problemas psicológicos o con aplingos tristes... Pero es un bello film. Que tiene, eso sí, para todo espectador el atractivo de la actuación de Clive Brook, que reverdece viejos lauros con su juego prócer, señorial y sobrio, de auténtico gentleman del cine.

La producción nacional tuvo una sola representación entre los estrenos objeto de esta breve glosa: Cristina Guzman, profesora de idiomas, dirigida por Delgrás. Ante esta digna cinta, ante el tono de su realización, ante la propiedad de sus bellos decorados — el hogar de Mr. Prynce es una mansión señorial... de gran señor — y no es redundancia —, sin resabios decorativistas de plató, que desvirtúan tantas veces el carácter de un interior —; ante la correctísima tarea de todos los intérpretes, sentimos una como impresión de alivio, una nueva inyección de esperanza, que borró en nuestra memoria el recuerdo de ciertos misteriosos película española, de trista y reciente proyección. Y cuando la revista intermite de cierto espectador, que puso ese su irónico comentario a las primeras escenas de la cinta, cesó en sus labios, poco después, captados su interés y su emoción — como los del público todo — por la emoción y el interés creciente de la trama, nos tocó a nosotros sonreír. Pero de satisfacción: el buen cine español, pese a sus altibajos, sigue su ruta ascendente. Y sobre los ensobismos y las ironías de los petimetres, y las animosidades despechadas de los malos patriotas, alcanzará la definitiva meta a que el nombre de España tiene derecho ante el mundo. — E. F.

NOTICARIO

HOY, en el Cine Avenida de la Luz, se proyectará la original producción cómica de Tono y Mihura — calificada de 'estépidas' por sus autores —, Humor 1943. Una película Co-dorniz. Sus personajes — don Enrique Felio, «Aficionado n.º 1», la «Señora Manolita», etcétera — cuyos nombres justifican el título de la cinta, hacen las delicias del público, con sus repetidas situaciones de la más desbordante hilaridad.

JULIO PEÑA, el célebre galán del cine español, reaparecerá en nuestras pantallas como protagonista de Mi vida en tus manos, cinta de Antonio de Obregón, que presentará Cifesa y en cuyo reparto figurarán las actrices Guadalupe Muñoz Sampedro e Isabel de Pomés.

EN PRUEGO, provincia de Córdoba, se filman estos días los exteriores de la versión cinematográfica de La boda de Quinta Flores, que realiza Gonzalo Delgrás. Luchy Soto, Rafael Durán y Luis Peña son los intérpretes centrales de esta nueva película de Cifesa-Producción basada en la popular comedia quinteriana.

al cello, que en las propias composiciones, pleróticas de inspiración y delicadeza, lo mismo en las austeras páginas de un Frescobaldi, que en las jugosas de un Beethoven, siempre el artista fué de triunfo en triunfo, cosechando las ovaciones que el público no se cansaba de prodigarle. Tuvo buena parte en los aplausos Carlos Guillermo Hammer, pianista de sólida técnica, que salvó con acierto los escollos de su partitura.

Cada recital de Juan Magriña es un regalo para los sentidos de la vista y del oído, que transmiten sus impresiones selectas al alma del auditorio, que, embalsado, siente íntimamente el espíritu de las obras violadas rítmicamente por este gran artista. Y cuando, como en esta velada de que nos ocupamos, va acompañado por la figura de Feliu Felio, ya plena realidad artística que hacía presagiar su gracia alada y su ligereza cuando no hace muchos meses la velamos rodeada de infantiles danzarinas en los números más salientes del ballet «La Centinetas», nuestro entusiasmo llega al máximo, como el del público que llenó o rebosó el Palacio de la Música el pasado viernes. Con un programa en su totalidad integrado por género clásico,

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

Table with 3 columns: Semana actual, Semana anterior, Diferencia. Rows include Ferrocarriles y Tranvías, Aguas y Canales, Gas y Electricidad, etc.

LA TENDENCIA DE LA SEMANA.

Se ha producido en estos días en nuestra Bolsa un fenómeno que afecta al sector de Acciones, dominado desde hace días por una desanimación y flojedad notoria. El jueves, después de arrancar de unos cambios inferiores a los de cierre del día anterior, casi todos los valores experimentaron alzas, modestas es cierto, pero que hacían presagiar un cambio de rumbo. La sesión del viernes no nos sacó de dudas, pues si bien el sector nuestro acusó alzas apreciables, no pudo equilibrarse la generalidad de la tendencia, dado el escaso número de cotizaciones practicadas. Obligaciones han seguido una tónica de normalidad, con modestia en el volumen de

negocio y sin cambios acusados, a excepción del grupo Chade, muy sostenido y con apreciables ventajas sobre su situación anterior.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Después de mencionar las cédulas de Aguas de Barcelona, que de un salto se situaron a pesetas 4,150, con una ganancia de 225 ptas., obtenidas en la sesión del viernes, sólo destacan Guindos, que mejoran en 8 ptas. En sentido contrario, pueden citarse Explosivos, con 20 ptas. de pérdida; Rif, con 12, y Fomento y Cros, con 6.

VOLUMEN DE NEGOCIO. — El realizado durante las sesiones de la presente semana ha sido el que a continuación se detalla:

Table with 4 columns: Día 27, Día 28, Día 29, Día 30. Rows include Pesetas, Deuda Interior, Deuda Exterior, etc.



CORRIDA SUSPENDIDA

A causa del mal tiempo, se suspendió la corrida de toros que debió efectuarse ayer tarde en la Plaza Monumental, en la que Morenito de Valencia y Antonio Bienvenida debían estoquear seis astados de la ganadería de doña María Montalvo.

Feliu Felio y Juan Magriña demostraron cumplidamente que no en balde su nombre figura a la cabeza de los artistas dedicados al baile puro. El principio que pudimos llamar académico, cuidadoso de cada detalle, de cada gesto y de cada actitud, predominó en todo momento en sus interpretaciones.

Otros actos se han celebrado que merecen un comentario, que aplazamos, para alguno, por una semana, para hacer mención de la dolorosa pérdida que la Música ha experimentado: Ricardo Viñes, a los sesenta y ocho años de una vida consagrada íntegramente al piano, ha dejado de existir. La noticia nos sorprendió dolorosamente, pues no hace mucho tiempo que su todavía firme pulsación nos deleitaba con sus magistrales interpretaciones de todos los estilos, pero más especialmente los modernos compositores, seguidores de una tendencia que halló en Viñes un temperamento comprensivo y entusiasta, que supo hacer apreciar en todos los públicos las bellezas que en sus compases se esconden, y que su sensibilidad sabía tan bien hacer asquidie a todos. Descanse en paz el Maestro, y que su ejemplo de constancia y abnegación artística halle en nuestros artistas numerosos y dignos imitadores. Barcelona, donde se formó artísticamente en sus primeros pasos, y Lérida, lugar de su nacimiento, le han tributado el póstumo homenaje, tan cariñoso y sentido como los aplausos que tantas veces escuchó complacido y que ya nada pueden significar ante su cadáver.

I. G. M.

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA ANUNCIO

La Junta de gobierno de esta Sociedad, de acuerdo con lo que previene el art. 24 de sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 22 de mayo, a las once de la mañana, en el domicilio social, Vía Layetana, n.º 3 y 3 bis, pral.

Con arreglo a los arts. 23 y 26 de los Estatutos, tienen derecho de asistencia a la Junta los poseedores de cien o más Acciones. Los señores accionistas que se hallen en este caso y deseen concurrir a la Junta, deberán depositar, bien el resguardo que acredite el depósito de sus Acciones, en un establecimiento de crédito de reconocida solvencia, o sus Acciones mismas, en las Cajas de esta Sociedad Hullera Española.

Cumplidos estos requisitos, se les facilitarán las correspondientes papeletas de entrada a la Junta, en la Secretaría de la Sociedad, todos los días laborables, de once a doce de la mañana, hasta el día de la víspera de la celebración de la Junta. Los tenedores de menos de cien Acciones que deseen concurrir a la Junta, deberán constituir agrupaciones de cien o más Acciones, confiando su representación a uno de los que compongan el grupo o a otros accionistas con derecho de asistencia. En la Secretaría de la Sociedad se facilitarán impresos para otorgar esta representación.

Los poderes deberán presentarse, para su examen y aprobación, en el día anterior al señalado para la celebración de la Junta. Barcelona, 28 de abril de 1943. — El Secretario general, Evaristo Moro y Díaz de Quijano.

ASTORIA Amalgama de fantasía y realidad, risa y pánico. El misterioso D. SATAN 1ª JORNADA. CINE RAMBLAS HOY, LUNES HUELLA DE LUZ por Antonio Casal UNA FAMILIA IMPOSIBLE. PRINCIPAL PALACIO Todos los días éxito rotundo ¡UNA RUBIA PELIGROSA! E. ALIAGA, E. GÓMEZ (Gometes), F. MUÑOZ y E. ZAZO.

PALACIO DEL CINEMA Hoy, ANTONIO CASAL e ISABEL DE POMÉS, en HUELLA DE LUZ Basil Rathbone y Victor Mac-Laglen, en NOCHES EN RÍO ES UN ATRAVENTE PROGRAMA EN ESPAÑOL: EXCLUSIVO EN EL SECTOR. CINEMA CATALUÑA Hoy, y por brevísimos días, CONTINUARÁN EN CARTEL ALMAS EN EL MAR y DIEZ DÍAS EN PARÍS. 2ª VUELTA A YER CLIVE BROOK y LEE. ULTIMOS DIAS. TEATRO BARCELONA Éxito formidable de ADOLFO TORRADO La duquesa Chiruca Inigualable y genial creación de ISABELITA GARCÉS.

PRONTO... AMADEO NAZZARI Por segunda vez en esta temporada en su más definitiva creación. Los MARIDOS COPA DE LA BIENALLE Exc. «SAFE». SAVOY Continúa desde las 11 de la mañana NUEVO PROGRAMA (Consulte cartelera). FANTASIO 2ª SEMANA Marlene DIETRICH La LAMA de NUEVA ORLEANS.

COMEDIA UN ÉXITO EXTRAORDINARIO Los novios de mis hijas Maravillosa interpretación de CARBONELL-CATALA GONZÁLEZ-VICO. EDEN DESAYUNO PARA DOS LA 8ª MUJER DE BARBA AZUL. CINE EMPORIO Consejo de Ciento, 217 - Telef. 50615 HOY y toda la semana SI YO FUERA REY A las 9, lección de Química por la gentil ALIDA VALLI. CAPITOLIO-METROPOLI 2ª SEMANA Virginia Bruce LA MUJER INVISIBLE JOHN JOHN CHARLIE BARRVANO HOWARD RUGGLES.

BEBIDA BLANCA MAGNAT BEBIDA BLANCA MAGNAT LIMPIA LA SANGRE DE IMPUREZAS Aprobado Censura Sanitaria N.º 3459. la enfermedad de la PROSTATIA y urinaria. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACTON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T., Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3248) LIDACTON.

celebró con gran solemnidad la fiesta del santo patrón de la diócesis, San Segundo, primer obispo de la ciudad castellana

El Caudillo entusiásticamente aclamado en la plaza de la Maestranza

Sevilla, 2. — Ultima corrida de feria, con tarde calurosísima, amenazando tormenta. El Caudillo, con su esposa, ocupa el palco de honor dos minutos antes de las seis, hora anunciada para el comienzo de la corrida. El público, que llena por completo la plaza, tributa a Su Excelencia un entusiasta homenaje, traducido en inintermitentes aclamaciones. S. E. el Generalísimo correspondió brazo en alto. Asistieron también el Ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; los demás Ministros, S. A. I. el Jefe y otras personalidades. Preside el alcalde.

buenos Media estocada, de la que dobla el toro. También este diestro es objeto de un regalo por parte de Su Excelencia. Cuarto — Negro, grande y gordo. Andalúz se aprieta en unos lances que arrancan oíes. Dos varas, de las que sale muy castigado. Andalúz hace un quite que produce entusiasmo. Belmonte efectúa otro quite, que remata con la clásica verónica. (Palmas.) Dos pares de banderillas. El andalúz, que brinda también al Caudillo inicia la faena con tres enormes pases por alto, que se aplauden. Se cambia la muleta a la izquierda y da tres naturales soberbios. (Ovación y música.) Una nueva faena con rasgos muy toreros, en la que el valor y el arte están perfectamente combinados. Entra muy bien, y deja media estocada superior en todo lo alto de la que dobla el bicho. (Oreja, vuelta al ruedo y saludos desde los medios.) Los cuatro matadores suben al palco de honor ocupado por S. E. el Jefe del Estado, que les obsequia con un capote. Por este motivo se suspende unos momentos la corrida. Quinto. — Negro, torcido, Belmonte lo fija en el tercio. Tres varas y tres pares de banderillas. Faena valiente, en la que saca muletas de cerca y dominador. Mata de media estocada que basta. (Ovación.) Sexto. — Empieza a llover en forma torrencial. Negro, bien puesto. La lluvia impide que Pepe Luis se luzca en la faena. A pesar de ello, toreó de muleta muy confiado y tranquilo. Una gran estocada. (Ovación.) Séptimo. — Se lidia en medio de una fuerte lluvia. Dos varas y dos pares y medio de banderillas. Martín Vázquez muleta con fiado. Mata de una buena estocada. (Ovación.) Octavo. — El Andalúz da cuatro verónicas buenas. El toro toma tres varas y se le clavan tres pares de banderillas Andalúz realiza una faena de muleta por naturales, de pecho, redondo y manoletas, entre oíes y música. Mata de una gran estocada. (Oreja y vuelta.) El público despidió al Caudillo con una ovación fervorosa, y la banda de música entonó el himno nacional. Peso de los toros: 283 1/2, 271, 214 1/4, 286, 239 1/4, 233 1/8, 281 1/7 y 263 1/2 kg. — Cifra.

Avila, 2. — Se ha celebrado hoy, con gran solemnidad, la fiesta del Santo patrón de la Diócesis, San Segundo, primer obispo de Avila, que según la tradición fué discípulo de Santiago y se supone que asistió a la venida de la Santísima Virgen del Pilar a Santiago de Compostela con los otros seis varones que evangelizaron España. A la catedral asistieron numerosísimos fieles para recibir la comunión en la capilla de San Segundo, donde se conserva su cuerpo. Esta tarde se está celebrando una animada y tradicional romería en las inmediaciones del puente del Adaja, donde está la capilla que fué guardadora de los restos del santo hasta su descubrimiento en el siglo XVI. Esta romería es la más típica y animada de las que se celebran en Avila. Los fieles acuden en masa a la capilla para admirar la magnífica joya que constituye la escultura sobre el antiguo sepulcro y para venerar las reliquias. La liturgia prescribe que la misa propia de San Segundo sea celebrada el día 4 de este mes. — Cifra.

La CRUZADA contra el COMUNISMO

INUTILES AT-AQUES BOLCHEVIQUES EN EL KUBAN

Los elementos rojos que desembarcaron fueron aniquilados

Berlín, 2. — Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «En la cabeza de puente del Kuban, los bolcheviques intentaron también en la jornada de ayer penetrar en las posiciones ale-»

manas con importantes fuerzas. Todos los ataques fueron contenidos en una dura lucha defensiva. Los elementos enemigos desembarcados en el sector norte de la cabeza de puente fueron aniquilados. A lo largo de la costa caucásica fuerzas ligeras navales alemanas hundieron una lancha rápida enemiga portacañones. — Efe.

OTROS COMUNICADOS

11 tetramotores yanquis y 12 aviones torpederos británicos destruidos en la costa del Atlántico

ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer, 2. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Con ocasión de un ataque contra una base alemana en la costa del Atlántico, en aguas noruegas, la aviación norteamericana perdió ayer once bombarderos tetramotores, y la aviación británica doce aviones torpederos y de destrucción. Falta un avión de caza alemán.» — Efe.

ALIADOS

El Cairo, 2. — Comunicado del Aire del Oriente Medio: «Durante la jornada de ayer numerosos cazas de gran radio de acción atacaron a un pequeño barco mercante, en el mar Egeo. El buque resultó incendiado y tuvo que detener su marcha. De estas y otras operaciones no ha regresado uno de nuestros aparatos.» — Efe.

Londres, 2. — Bombardeos norteamericanos han atacado hoy las instalaciones portuarias de Saint-Nazaire. — Efe.

Londres, 2. — Un comunicado del Almirantazgo da cuenta de un combate de fuerzas costeras ligeras británicas contra cuatro buques patrulleros alemanes. El combate duró tres cuartos de hora, y uno de los patrulleros alemanes fué hundido y otros dos quedaron inmóviles y ardiendo intensamente, según dice el comunicado. — Efe.

EL DÍA NACIONAL POLACO

celebróse en Londres, con una ceremonia en un teatro, en la que el Lord Presidente del Consejo británico, al hacer alusión al asunto de Katyn, dijo que no debe mirarse al pasado, sino al porvenir.

Londres, 2. — Con motivo del «Día Nacional Polaco», se ha celebrado en un teatro de esta capital una ceremonia en la que el lord presidente del Consejo británico, sir John Anderson, ha dado lectura a un mensaje de Winston Churchill, en el que se expresan los saludos del Gobierno y del pueblo de Gran Bretaña a Polonia, y la confianza de los mismos en la victoria contra Alemania.

De la lucha — dice el premier — en la que, no sin sacrificios, los polacos han hecho una valiosísima aportación a la causa de las naciones unidas, ha de salir lo que todos vemos con placer: una Polonia grande e independiente. La reunión se verificó bajo los auspicios de varias asociaciones filopolacas y con asistencia del general Sikorski y del presidente Rackewick. Sir John Anderson pronunció también un discurso, en el que, en particular, haciendo alusión al asunto de Katyn, afirmó que los alemanes quieren sembrar la discordia entre las naciones unidas, y que no se debe mirar el pasado, sino el porvenir. En la unión de las naciones — dijo — está su fuerza, y en ésta descansa la garantía más segura de la grandeza y prosperidad de Polonia. — Efe.

5.000 PERSONAS

MUEREN DE HAMBRE EN POCOS DÍAS EN LA INDIA INGLESA

Bangkok, 2. — Según afirma Radio Saigon, en el distrito de Lucknow, de las «Provincias Unidas» de la India Inglesa, han muerto de hambre estos últimos días cinco mil indios, como consecuencia de la escasez reinante. De Kurachi comunican — añade la misma emisora — que ha habido nuevos encuentros entre los miembros de la tribu insurrecta de los hurs y la policía anglo-india, que tuvo algunas bajas e hizo prisioneros a once hurs. — Efe.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

Berlín, 2. — Ha resultado gravemente herido en un accidente automovilístico el jefe de las S. A. Victor Dutz, en las inmediaciones de Postdam, y cuando regresaba de un viaje de servicio. El Führer se ha interesado grandemente por el herido, a quien hizo manifestar su deseo de pronta curación. — Efe.

Berlín, 2. — Las cenizas del primer jefe de deportes alemán Hans von Tschamer und Osten han sido enterradas en el salón Lange-mark, del campo de deportes del Reich, por disposición del Führer. — Efe.

Berlín, 2. — Numerosos jefes de Estado y de Gobierno han enviado al Führer telegramas con cordiales felicitaciones con motivo de la Fiesta Nacional del pueblo alemán. Los representantes extranjeros acreditados en Berlín han expresado sus felicitaciones personalmente, así como las de sus soberanos y jefes de Estado, firmando en el álbum colocado en la Cancillería. — Efe.

EN SALAMANCA

Termina brillantemente la competición nacional de danzas y rondallas del Frente de Juventudes

Salamanca, 2. — Hoy se ha observado una animación extraordinaria en esta ciudad con motivo de la fase final de la competición nacional de danzas y rondallas del F. J. Las calles de la ciudad se vieron concurridísimas y las gentes aplaudían con calor al paso de los diversos grupos y rondallas que recorrían las principales calles y plazas de Salamanca. Primeramente, a las ocho de la mañana, tuvo lugar en el convento de San Esteban (Dominicos) una misa, a la que asistieron el asesor nacional de Cultura y Arte, camarada Luis de Sosa y otras jerarquías llegadas hoy y en los días anteriores para asistir a los actos que han de celebrarse.

Terminada la misa los grupos de danzas y rondallas de las provincias de Alicante, Jaén, Sevilla, Cáceres, Zaragoza, Valencia, Astorga-León, Salamanca, Lérida y Granada se concentraron a las nueve y media en el teatro Liceo de esta capital, donde tuvo lugar la prueba privada del concurso, ante el Jurado compuesto por el jefe central del Servicio de Música, maestro Tellería, auxiliar central de Música, camarada Paloma Pardo, delegado nacional de Cultura y Arte, camarada Luis de Sosa; auxiliar central de Cultura y Arte, camarada Dolores Prado, y jefe del Servicio de Cultura, camarada Alfredo Asensio.

Cada uno de los grupos participantes bailó con carácter obligatorio una jota valenciana y luego dos números de bailes regionales de sus respectivos repertorios, a elección libre, y otro de cualquiera de las diferentes regiones de España. Para recibir al secretario nacional del F. J., camarada Alfonso Pérez Viñeta, que viene a presenciar los actos que se celebran con motivo de esta competición, acudieron al límite de la provincia el delegado provincial del F. J., camarada Luis Serrano y otras jerarquías provinciales que, en unión de las de Peñaranda de Bracamonte, saludaron a su llegada al camarada Viñeta.

Venia acompañado de la regidora central de la S. F. del F. J., camarada Julia Alcántara y del jefe central de la organización, camarada Fernando Galar. En Peñaranda de Bracamonte se detuvieron breves momentos para visitar la localidad. Rindió honores a las jerarquías la centuria «Onésimo Redondo». A las doce y media de la mañana, hizo su entrada en Salamanca el secretario nacional con las demás jerarquías que le acompañaban. En el puente Nuevo le esperaban las demás jerarquías provinciales y nacionales y rindieron honores las centurias de flechas «San Fernando» y otras, y las de cadetes «Julian Sánchez», «Chicharro» y «César Carlos».

El secretario nacional, en compañía de las demás jerarquías se dirigió al Ayuntamiento, desde cuyo balcón presenció el paso de diversos grupos de danzas y rondallas de las provincias participantes en la competición, que al llegar frente al balcón ocupado por las jerarquías se detuvieron para escuchar la lectura del pregón de los actos que van a celebrarse esta tarde, a las siete y media, en el teatro Cico, de esta capital.

Después los grupos de danzas interpretaron algunos de sus típicos bailes regionales y el numerosísimo público que se hallaba congregado en la plaza Mayor salmantina aplaudió las diversas actuaciones de los representantes de las regiones españolas que, ataviados con sus respectivos trajes típicos, portaban gallardetes y banderinas, prestando una nota de color y alegría al marco grandioso de esta plaza Mayor de Salamanca. A las dos de la tarde terminó el desfile de grupos de rondallas y danzas ante el secretario nacional. — Cifra.

Salamanca, 2. — En el teatro Liceo se celebró esta tarde, a las siete y media, la actuación pública de los grupos de danza y rondallas de las diversas provincias españolas que toman parte en la I competición nacional del Frente de Juventudes. El salón estaba adornado con las banderas nacional y del Movimiento y profusión de gallardetes. El público que llenaba por completo el local, siguió con gran interés la actuación de los representantes de las diversas provincias. El Jurado se reunirá mañana para decidir la clasificación de los diversos premios. — Cifra.

EN MADRID Y PROVINCIAS

Cagancho, Casado y Sánchez Mejías, en Madrid

Madrid, 2. — Buen tiempo. Preside el señor Sánchez Gracia. Lleno en sol y buena entrada en sombra. Cinco toros de don Francisco Chica de Jerez de la Frontera, bien presentados, aunque manurrónes. En cuarto lugar se lidió uno de Arranz, bravo y suave, con muchos cuernos y buenas carnes. Actuaron Cagancho, Paquito Casado y Sánchez Mejías. Cagancho fué recibido con pitos.

Primero. — Castaño, melocotón, bravete y adelantado mucho por el lado derecho. Cagancho lo para con unos lances quietos. Casado oye palmas en quites y Sánchez Mejías es arrollado en su turno, sin consecuencias. Cagancho cierra con una verónica y media buenas, pero no logra desarrugar el seño del público. Seis varas y seis palos. Cagancho da varios mantazos con el pico de la muleta abusando de las precauciones. Un metisaca. (Silba general.) Otro pinchazo sin soltar. (Siguen los pitos.) Un colletazo que produce derrame. (Protestas al torero y palmas al toro.)

Segundo. — Negro, bragado, apretado de carnes y recogido de cerna. Casado da cuatro verónicas y media. (Palmas.) Hace un quite valiente (Más palmas.) y otro por faroles. (Aplausos.) Cinco varas, saliendo huído. Cinco palos. Llega difícil — tirando hachazos a diestro y siniestro — al último tercio. Faena por bajo valentona, para pinchazo y estocada caída, entrando bien. (Ovación y saludos.)

Tercero. — Castaño, buen tipo. Sánchez Mejías lancea precavido. Cagancho en su turno da tres verónicas y rebolera. (Palmas y pitos.) Casado oye también palmas. Sánchez Mejías pone un par que se cae. Otro al cambio. (Palmas.) Intenta poner un tercer par que se cae. Comienza la faena con cuatro pases por alto sentado en el estribo, aguantando bien. Sigue con otros cuatro por alto, ya de pie, y otros dos cambiándose de mano la muleta por detrás. (Aplausos.) Dos ayudados por alto. Intenta el natural y sufre un achuchón. Media estocada que basta. (Aplausos.)

Cuarto. — (De Arranza.) Negro zaino, bravo, codicioso. Cagancho lancea con quietud, sin lograr congraciarse con el crespetable. El toro recibe tres varas. Las dos últimas muy buenas, derribando en la primera y recargando mucho en las otras dos. Tres pares de banderillas. Cagancho comienza la faena con dos ayudados por alto estatuarios. (Oíes.) Otros en redondo, de la firma y adornos. (Oíes.) Dos naturales. (Oíes.) Una manoleta. (Aplausos.) Entra muy recto, señalando un pinchazo bueno. (Palmas.) Vuelve a entrar y clava una gran estocada, saliendo rebotado. (Aplausos.) Descabella al primer golpe. (Ovación y pitos.) Aplausos al toro en el arrastre.

Quinto. — Negro, listón, el mayor de tamaño, con mucho nervio. Casado lo sujeta eficaz. Cagancho hace un quite por chicuelinas. (Palmas.) Cinco varas y dos pares y medio de banderillas. Pases por bajo, doblando bien, rodillazos y tocaduras de cuernos. Otros por alto, cogiendo el pitón. (Muchas palmas.) Pincha sin soltar. Otro pinchazo, haciéndolo todo Casado, pues el toro está hecho un marmolillo. Una estocada. (Ovación y saludos desde el tercio.) Sexto. — Negro, listón, con más cabeza que sus hermanos. Sánchez Mejías no hace nada con la capa. Cuatro varas, un par y medio de banderillas y pases de muleta por bajo, con exceso de precauciones. (El público chillá.) Dos pinchazos, otro más hondo, entrando feamente. (Protestas.) Descabella al segundo intento. (Es despedido con pitos.)

Pesos en bruto: 430, 496, 427, 443, 482 y 450 kilogramos. En canal: 253, 286, 250, 266, 310 y 286 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

Manolete da la alternativa a Manuel Escudero

Murcia, 2. — Toros del Conde de la Corte. De poder y nobles, para Manolete, Pedro Barrera y Manuel Escudero, que toma la alternativa. Buena entrada. Tarde de sol y poco viento. Preside el comisario de Policía, señor Lucas Comesa, asesorado por el ex banderillero Pachinoz. En los palcos y barreras se ven muchas damas ataviadas con mantones de Manila.

Primero. — El nuevo matador de toros, Escudero, da unos lances vistosos. En quites es aplaudido en unas verónicas. Tres varas y tres buenos pares. A las seis menos cinco de la tarde, Manolete cede los trastos a Escudero. Se estrechan la mano y se abrazan. Escudero brinda a Manolete y se produce una ovación. Comienza la faena con pases de pecho, redondos, naturales y molinetes. Entrando muy bien, mata de una entera y media. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo. — Manolete lancea bien y es vuelto a aplaudir por verónicas al dar tres y media inmejorables. Tres varas y cuatro pares. Escudero devuelve los trastos y se reproduce la ovación. Trastea breve, y entrando a matar deja media. Nuevos pases y señala media. Descabella a la primera. (Palmas y algunos pitos por la brevedad de la faena.)

Tercero. — Barrera da cuatro verónicas que se aplauden. Vuelve a ser aplaudido en quites, así como Escudero y Manolete, éste en unas verónicas estatuarías. Barrera lo hace de frente por detrás. Cuatro varas y tres pares. Barrera inicia la faena con tres pases por alto. (Ovación.) Sigue por naturales, que se aplauden. Continúa por molinetes. (Ovación.) Tres pases de rodilla en tierra, sigue por manoletas. Entra bien y consigue una entera y descabella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta.) Al toro se le da también la vuelta al ruedo. Los tres matadores salen a saludar a los medios.

Cuarto. — Manolete se estira en unos lances. No hace nada en quites, pues se queda el bicho. Cuatro varas y tres pares. Manolete en los medios da cuatro naturales con la izquierda y otros dos más. (Ovación y música.) Continúa por ayudados, de pecho, de frente por detrás y manoletas. Entra bien y deja una estocada y descabella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta.) También al toro se le da la vuelta al ruedo.

Quinto. — Barrera es aplaudido en unos lances. Un picador sufre una aparatosa caída al descubrirlo, sin consecuencias. Se aplauden unos buenos puyazos. Escudero es aplaudido en quites. Tres varas, de las que la última se le queda enhebrada. Tres pares de banderillas. Barrera comienza con pases por alto, estatuarios, sigue con naturales y de pecho y molinetes. (Ovación.) Más faena con pases con la izquierda. Un pinchazo otro delantero que el bicho escupe, una entera, una estocada que dobla rematando el puntillero. (Palmas.) Sexto. — Escudero da varios lances buenos, que repite en quites. Tres varas, dejando en una de ellas la puya dentro. Dos pares y medio. Comienza con pases de izquierda, cambia de mano aguantando mucho, se lleva al toro a los medios y realiza una faena cerca y valiente. Clava media en todo lo alto, de la que dobla el toro. Remata el puntillero. (Ovación, oreja y vuelta.)

Peso de los toros: 264, 308, 256, 258, 235 y 245. — Cifra.

HOJA DEL LUNES

BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. que vive en/a calle de n.º piso puerta se suscribe por un año. Barcelona. de de 1943.

El precio de la suscripción es de 12 pta. únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad.